

bb. 91. május 11-13: a magyar jogász szövetség jubileumi kongresszusa

t bc/e zs la

1969. május 5.

a magyar jogász szövetség - fennállásának 20. évfordulója alkalmából - május 11-13 között rendezi meg 7. kongresszusát siófokon, a jubileumi kongresszuson - mint dr. prandler árpád, a magyar jogász szövetség főtitkára hétfőn tájékoztatta a sajtó képviselőit -, a jogi élet különböző területeiről több mint kétezren vesznek részt. a jubileumi kongresszuson megvitatják a jogpolitika időszerű kérdéseit, különböző kodifikációs problémákat, a gazdaságirányítás reformjával összefüggő jogi szabályozás elméleti és gyakorlati kérdéseit.

a megnyitó ülésen dr. prandler árpád a magyar jogász szövetség 20. évfordulójáról és a szövetség előtt álló feladatokról tart előadást, majd dr. korom Mihály igazságügyminiszter előadása hangzik el. a jog és a jogászok szerepe társadalmunk fejlődésének jelenlegi szakaszában címmel. a megnyitó ülést követően a kongresszus bizottságokban folytatja munkáját, majd május 13-án a magyar jogász szövetség választmánya kibővített ülésen tárgyalja meg az elnökség beszámolóját a szövetség 1968-ban tartott 7. küldöttközgyűlése óta kifejtett tevékenységéről. /mti/

bb. 92. áramellátási zavarok a 2., a 12. és a 3. kerületben

1 nbj/tr/11 la

1969. május 5.

hétfőn este 19 óra 29 perckor jelezték az elektromos műveknél, hogy a 2. kerület, a 12. kerület és Óbuda egyes negyedeiben megszűnt az áramszolgáltatás. az elektromos művek szerelői azonnal hozzáláttak a hiba felderítéséhez, s megállapították, hogy az áramszolgáltatásban jelentkező zavarokat a kaszás dűlői transzformátor állomásnál kábelzárlat okozta. 19 óra 35 perckor Óbudán sikerült helyreállítani az áramellátást, a transzformátor-állomáshoz vezető kábelknél a hiba felderítése azonban hosszabb időt igényelt, úgyhogy a késő esti órákban a 2. kerület és a 12. kerület egyes negyedeiben még nem sikerült „fényt adni”. /mti/

- v é g e -

- 62 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. május 6.

bb. 1. csaknem 300 új pedagógust igényel a főváros - június közepéig döntenek a pályázatokról

1 hi/mm/zs/11 cz

1969. május 6.

csaknem háromszáz, most végző pedagógust kér Budapest az egyetemektől és főiskoláktól, a fővárosi tanács oktatási főosztálya összesítette a kerületekben üresen lévő pedagógus állásokat, s igényét megküldte valamennyi érdekelt egyetemnek és főiskolának. a betöltendő nevelői állások jegyzékét kifüggesztették a felsőoktatási intézményekben, s a végzős hallgatók a hirdetés alapján egyszerre két munkahelyre kérhetik alkalmazásukat. pályázatukat a felsőoktatási intézmény - jellemzéssel és ajánlási sorrenddel ellátva - május 24-ig, illetve, az addig még be nem töltött álláshelyek újbóli meghirdetése, vagy a sikertelen pályázatot követő újabb kérelem benyújtása esetén, június 15-ig küldi meg az állást meghirdető munkáltatónak.

a kerületi tanácsok oktatási osztályai a beérkezett pályázatokról az érdekelt iskolaigazgatók, valamint az iskolai párt- és szakszervezeti szervek véleményének meghallgatása után döntenek, és erről a pályázót, valamint a felsőoktatási intézményt június 12-ig, illetve augusztus 5-ig értesítik.

a végzős hallgató, ha pályázatát elfogadták, munkakönyvét június 18-ig illetve augusztus 12-ig köteles megküldeni a munkáltatónak. ezt követően a kerületi tanácsok oktatási osztályai 10 napon belül megküldik a kinevezési okiratot a hallgatónak. az új pedagógusokat egyébként augusztus 26-i hatállyal nevezik ki. /mti/

-.-

- 1 -

bb. 2. vay ádám -emlékünnepe és tudományos ülés vaján

vid fm/il la

1969. május 6.

vay ádám halálának 225. évfordulója alkalmából május 24-25-én emlékünnepe és tudományos ülést rendeznek vaján. a program szerint május 24-én a vajai várkastélyban az ünnepe-lyes megnyitó után dr. esze tamás történész, kandidátus tart bevezető előadást „vay ádám és a rákóczi-féle szabadságharc”, címmel. ezt követően a két napon át tíz előadás és konferátum hangzik el történelmüneknek e korszakáról, a fejedelem és vay ádám emigrációjáról, a kuruckor néphagyományairól és emlékeinek gyűjtéséről.

az első nap délutánján avatják fel vay ádám szobrát, este a várkastély bástyáján kuruckori dallamok csendülnek fel a parkban pedig táborüzet gyujtanak és műsort adnak./mti/

..-

bb. 3. régészeti topográfia a körösvölgy rejtett kincseiről

vid fm/il la

1969. május 6.

a régészek számára valószínű kincsesbánya a körösvölgy. több ezer éves halomsírok, szkita, szármata, avar, hun telepek, honfoglalás-korabeli temetők vallanak az ősök életéről, szokásairól, öltözködéséről. a vándorló népek a folyó menti legelőkön telepedtek és vallási hiedelmek alapján sokféle tárgyat eltemettek halottaikkal.

a körösvölgy rejtett kincseinek feltárására és bemutatására régészeti topográfia készül. öt fiatal régészből álló csoport vállalkozott a nagy feladatra. a terepszemléket már megkezdtek, s hamarosan hozzálátanak a szondázó, ásatásokhoz, illetve a feltárásokhoz. 1975-re háromkötetes, tudományos igényű megszerkesztett kiadványt jelentetnek meg „régészeti topográfia”, címmel./mti/

..-

- 2 -

bb. 4. rossini operák a csomagban

1 ol/mm/zs/il cz

1969. május 6.

hatalmas ládába csomagolva érkezett meg a napokban az olasz rádió küldeménye a magyar rádió műsorcsere rovatának címére. érdekes komolyzenei felvételek egész sorát tartalmazták a csomagok.

a ládákból - egyebek között - kilenc teljes rossini-opera került elő, közöttük olyanok is, amelyek még soha nem hangzottak el a magyar rádióban. a hazai zenebarátok számára különösen érdekes az a milánói koncert, amelyen erdélyi miklós vezényelt musszorgszkij, borodin és dvorzák műveket.

más országokból is érkeztek érdekes zenei ujdonságok, így például ankarából, belgrádból, montrealból, new - delhiből, brüsszelből, rio de janeiróból, továbbá moszkvából, szófiából, varsóból és madridból is. a távoli rádiós küldemények műfaja a táncdaltól az indiai népzeneig, a mai brazil szerzők műveitől a centenáriumi berlioz-hangversenyig terjed. érdekesség, hogy például lausannei rádió kamarazenekarának koncertfelvételén gérecz árpád vezényel. a szólista kovács dénes, a műsorban többek között kadosa pál és hidas frigyos művei szerepelnek.

a zenekedvelő közönség az ujdonságok nagyrészét még ebben az évben hallhatja a rádióban./mti/

..-

bb. 5. hárommillió fenyőcsemete

vid fm/il la

1969. május 6.

a kelet-bükkii állami erdőgazdaság megkezdte az új fenyőerdők telepítését. az idén a korábbi évekhez viszonyítva nagyobb területen, összesen 3 millió fenyőcsemetét ültetnek el. elsősorban a bükkii és a gömör-szepesi karsztvidéken, valamint az ugynevezett rottott erdők helyén, a kivágott szil, juhar helyett ültetnek a tálaj- és az éghajlati adottságoknak megfelelő fenyőfajtákat.

/folyt.köv./

ll

- 3 -

bb.5./ hárommillió ... folyt./ 11

a legtöbb fenyőt a bükk északi peremén telepítik, ahol a gyorsan növő luc- és douglas-fenyőt ültetik. összefüggő fenyőerdőt létesítenek a déli lejtőkön, kács, mocsolyás környékén, ahol erdei fenyő kerül a talajba. a vilghírű barlangvidék, aggtelek és jósvafő környékén ültett fenyőerdők pedig a táj szépítését is szolgálják./mti/

--

bb. 7. madárháború a szentgyörgy-hegyen

vid ká/11 la

1969. május 6.

a balaton vidéki csókák védszövetséget kötöttek a ragadozók ellen. a szentgyörgy-hegy nyugati oldalának meredek sziklafalán kolóniát alakítottak és többszáz csapatuk a bazalt összes üregét fészkeknek vette igénybe.

a veszély idején a madártanya őrzésére ottonhagyott csókák percek alatt több kilométeres körzetben „riadóztatják”, a csapatot és fülsiketítő lármát csapva, hatalmas tömegben egyesülve üzik el a ragadozókat. a szemtanuk szerint máris külön őrcsapat vigyázza a fészkek nyugalmát./mti/

--

bb. 8. közvéleménykutatás - rádióműsorról

i ol/gk/11 cz

1969. május 6.

vasárnaptól kezdődően több ezer lakásba kopogtatnak be a magyar rádió és televízió közvéleménykutatói, hogy megkérdezzék a hallgatókat, mi a véleményük a műsorokról. a magyar rádió és televízió vezetősége arra kéri az érintetteket, hogy a kérdőbiztosokat fogadják bizalommal, segítsék elő a felmérés sikerét./mti/

ll

--

- 4 -

bb. 9. strandvonalakat indítanak az önszegélyezési csoporttagok részére borsodban

vid fm/11 la

1969. május 6.

a borsodi üzemekben és termelőszövetkezetekben működő biztosítási és önszegélyezési csoportoknak jelenleg már 140 ezer tagja van. részükre az állami biztosító megyei igazgatósága gazdag kulturális programot állított össze, amelynek megvalósítására - a kifizetésre kerülő segélyeken kívül - hétmillió forintot fordítanak. ezt az összeget üdülési és utazási célokra használják fel. így például a téli hónapokban a közös gazdaságok önszegélyező csoportjainak mintegy 400 tagja üdül tíz napig a biztosító költségén a debreceni nagyerdőben és bükkszéken. a nyári hónapokban pedig az üzemi biztosítási csoportok hétvégi társas kirándulásaira kerül sor.

ellátogatnak majd az aggteleki cseppkőbarlangba és meghallgatják a földalatti hangversenyt, ott lesznek a budapesti nemzetközi vásáron, a szegedi szabadtéri játékokon és a nagyobb sporteseményeken. az állami biztosító a nagyüzemi önszegélyezési csoportok részére júniustól augusztus végéig minden vasárnap strandvonalakat is indít. ezeken az ózdi, a diósgyőri, a kazincbarcikai, a miskolci és a tiszaszederkényi biztosítási csoportok tagjai családjukkal együtt az előrejelzett program szerint a balatonra, hajduszoboszlóra, miskolc-tapolcára és a mezőkövesdi zsóri fürdőbe kirándulhatnak egy napra. a nyári kirándulásokat és a strandvonalakat az eddigi felmérések szerint több mint tízezer borsodi dolgozó veszi igénybe./mti/

--

bb. 10. a mafilmm katonai stúdiójának új dokumentum-filmje

i vt/mm/zs/11 cz

1969. május 6.

a mafilmm katonai stúdiójában györgy istván filmrendező megkezdte „üzenetek”, című új dokumentumfilmjének forgatását. az alkotás hazánk felszabadulásának 25. évfordulójára készül, s azoknak a szovjet katonáknak állít emléket, akik hatástalanították a fasiszták által hátrahagyott aknákat és robbanóanyagokat, hogy fővárosunkban megindulhasson az élet.

a film júniusban készül el s a tervek szerint - az év végén mutatják be./mti/

ll

--

- 5 -

bb. 11. újra megrendezik a kiskun napokat

vid fm/il la

1969. május 6.

kiskunfélegyházán - a hazafias népfront-bizottság javaslatára - úgy határozott a városi tanács végrehajtó bizottsága, hogy hosszú idő után ismét megrendezik a kiskun napokat. az esemény időpontját 1970. augusztus 20-ra tűzték ki. a program négy napig tart. összeállítására husz tagú szervező bizottság alakult a városban. a kulturális rendezvényeken kívül sor kerül a város ipari és mezőgazdasági üzemének kiállítására is. a kiskun napokra valamennyi kiskunsági várost és községet meghívják./mti/

..-

bb. 6. a a paleolit-kori - étlapról valtanak az érdi leletek

i ol/gk/zs/il cz

1969. május 6.

az érdi fennsík mintegy 50 ezer évvel ezelőtti lakója táplálékának 90 százaléka barlangi medve - hus volt - állapította meg régészeti kutatásai nyomán dr. csánk vera muzeológus. a budapesti történelmi múzeum tudományos főmunkatársa az érdi középső paleolit telep feltárása során nemcsak gazdag leletanyagot gyűjtött, hanem sok érdekes megfigyelést is tett.

az ősi lakótelepen - dr. kretzoi miklós paleontológussal együtt mintegy 50 ezer állatcsonton végeztek kulturzoológiai vizsgálatokat. megállapították, hogy a többtízezer éves vadászszakmány zöme két-három hónapos barlangi medve bocs, vagy ennél éppen egy esztendővel idősebb állat volt. ebből arra következtettek, hogy a vadászati szezon alkalmazkodott az állatok kora tavaszi vonulásához, amelynek utiránya a fennsíkron át a dunántul lapályosabb vidékei felé vezetett. őseink az elejtett medvét feldarabolták, csupán fejét és a husban gazdag vázrészeket szállították a telephelyre. az érdi két völgytekő egyike két pontosabban annak hátsó részét - élelemtárolásra használták.

a leletekből kiderült, hogy a paleolit-kori étlapon más nyencségek is szerepeltek: nagy mennyiségben találtak ugyanis vadló- és orrszarvu csontokat, továbbá még tíz-tizenöt más állatfajta maradványait.
/folyt.köv./

- 6 -

bb. 6./ a paleolit-kori ... folyt./ il

a régészek szerint a táplálék megváltozása a vadászati specializáció kibővülésének eredménye volt. egyidejűleg változott a munkaeszköz, s a vadászati módszer is.

a feltárt kulturréteg összes csontanyaga egyébként legalább 80 ezer kilogrammnyi húst sejtet, amit mintegy 550 barlangi medvétől és 180-240 egyéb állatból nyertek. két-három hónapos vadászati szezon véve alapul, s egybevetve mind a tényezőket, elfogadhatóan látszik a feltételezés, hogy a telephelyen egy hágy-család - mintegy 30 ember - élhetett a vizsgált időszakokban, s amint a természetjáróknál szokásos naponta átlag két-három kilogramm húst fogyasztottak fejeként.

dr. csánk vera kutatásainak eredményét az akadémiai kiadó gondozásában megjelent „az érdi középsőpaleolit telep,, című francia nyelvű munkájában publikálta./mti/

..-

- 7 -

bb 12. majdnem két és félmilliárd forintos segítség a nagyberuházások építéséhez

1 sb/hné ia bh la

1969. május 6.

az ország nagyberuházásainak építéséhez az utóbbi években jelentős segítséget adtak az új kiképzési rendszerben oktatott polgári védelmi katonai műszaki alakulatok, amelyeknek éppen ez a békés építőmunka nyújt lehetőséget az elméleti ismeretek gyakorlati alkalmazásához, kiegészítéséhez. a honvédelmi és az építésügyi ágazat kerekén öt évvel ezelőtt kezdte meg ezt a kölcsönösen hasznos együttműködést, s a közös munka mérlege egyértelműen kedvező. öt év alatt ezek a műszaki egységek 2,4 milliárd forint értékű építési munkáival segítették a népgazdaság fontos beruházásainak munkálatait. támogatásukkal eddig 17 olyan nagyipari beruházást adtak át az építők, mint például a dunai cement- és mészmű, a hőmezővársárhelyi porcelángyár, a dunamenti hőerőmű, a borsodi ércdusító, az első budapesti és a győri házgyár. ezenkívül részt vettek budapesten, kaposváron és székesfehérváron kétezer lakás építésében is.

az új kiképzési rendszerben dolgozó polgári védelmi katonai műszaki alakulatok segítségének jelentősége jóval nagyobb, mint amennyi az elvégzett munka termelési értéke. az építőipar közismerten nehéz munkaerőgondja miatt ugyanis e támogatás nélkül a legtöbb nagyberuházás átadása eltolódott volna négy-hat hónappal, esetleg egy évvel is. s így ezek az objektumok később kezdtek volna termelni. az építkezéseken dolgozó műszaki alakulatok katonái a hadseregben rendszeresített ellátáson felül havonta átlagosan 500 forint jutalmat kapnak, több a szabadidejük is, mint más egységek katonáinak.

az idén ezek az alakulatok hat budapesti lakótelepnek és az ország csaknem husz egyedi nagyberuházásának építését segítik. többek között ebben az évben kezdik meg a munkát az orosházi üvegyár, a szegedi házgyár és a nyergesújfalu viscosagyár építkezésén. a szocialista építőiparnak a negyedik ötéves tervben majdnem 50 százalékkal kell növelnie termelését, de a munkaerőutánpótlás nehézségei fokozódnak, főleg az iparvidékeken és a fővárosban. a kölcsönös előnyök alapján tehát az építőipar munkaerőgondjainak enyhítése, s az élet- és vagyonmentés katonai szakfeladatának teljesítése érdekében a következő tervidőszakban is szükség lesz az építésügyi és a honvédelmi ágazat együttműködésének fenntartására./mti/

--

8.20/szb

- 8 -

10⁰² Dny

bb 13. emlékművet avatnak az országban elsőnek felszabadult battonyán

vid/fm bh la

1969. május 6.

az mszmp békés megyei végrehajtó bizottsága jóváhagyta a felszabadulás negyedszázados évfordulójának megünneplésére összeállított programot. mint ismeretes az országban elsőnek battonya községbe érkeztek meg a szovjet csapatok és 1944 szeptember 23 és október 7. között az egész megye felszabadult.

a központi ünnepség battonyán lesz szeptember 23-án, amikor emlékművet is avatnak. az ünnepségre szovjet vendégeket is meghívunk. a viharsarok ifjúsága békemenetet rendez azon az útvonalon, amelyen elsőnek léptek magyar földre a szabadságot hozó szovjet harcosok./mti/

--

bb 14. hétezer személyes üdülőtelepet létesítenek a sárvári sóshévíz közelében

vid/fm bh la

1969. május 6.

otajkutatás közben sárvár határában 85 fokos vizet adó hévízkutat találtak. a kut európa sóban leggazdagabb vizét adja: literenként 42 gramm só-t tartalmaz. ez 15 grammal több, mint a tengervíz tartalma. különböző hidrokarbonátok, szulfátok is növelik a víz értékét. hasznosításáról döntés született az egészségügyi minisztériumban: 1970-től gyógyfürdő és üdülőtelep épül erre a célra. a tervek szerint mintegy 7000 személyes telepet létesítenek a gyógyforrás közelében.

a helybéli kossuth termelőszövetkezet az idén 30 millió forintos költséggel kertészeti telep építését kezdi meg a hévíz felhasználására. hatvan holdas szabadföldi zöldségtermesztő területen, a harminc ezer négyzetméteres fóliaházban, a hétezer négyzetméteres ugynevezett mobil-blokkban, a hajtató, nevelő- és szaporító házban az üdülőtelep teljes zöldség-szükségletét megtermelik, sőt szállítanak zöldséget szombathelyre és más dunántúli városokba is./mti/

--

-9-

8.26/szb

10⁰² Dny

bb 15. kulturális központok a kiskőrösi tanyavilágban

vid/fm bh la

1969. május 6.

a községi tanácsoknak mintegy huszezer tanya lakos művelődési igényeinek kielégítéséről kell gondoskodni a kiskőrösi járásban. a legújabb felmérés azt bizonyítja, hogy sikerteljes jár a tanácsok ilyen irányú törekvése. eddig 37 kis kulturális központot alakítottak ki a tanya iskolákban. ezekben már 14 televízió, hat rádió, 22 filmvetítő és harminc letéti könyvtár működik. járászerte tizenhét ugynevezett ügyvezető népművelő nyújt segítséget a kis művelődési centrumok irányításához./mti/

--

bb 16. autóspihenők a vasi erdőkben

vid/fm bh la

1969. május 6.

vas megyében a növekvő idegenforgalomra tekintettel a szombathelyi állami gazdaság a főútvonalak melletti erdőkben autóspihenőket létesít. a 8-as számú főútvonal mellett már az elmúlt évben is jó szolgálatot tettek az utazóknak ezek a táborozóhelyek, melyeket most - a jó idő beálltával - ismét felújítottak. az útvonal vasi szakaszán három helyen, - szeménye és hosszupereszteg között, a csákánydoroszlói vasutállomásnál, valamint rábafüzes és Jakabháza között az utmenti erdőben - várja pihenőhely az autósokat. új autóspihenők készültek el az új 84-es sopron-balatoni úton és a szombathely-órszentpéteri út melletti erdőségekben is./mti/

--

bb 17. „paprikakristály-gyár”, épül szegeden

vid/kz ká bh la

1969. május 6.

a fűszerpaprika hazájában, szegeden az új ipari övezetben különleges vegyüzem alapozását kezdték meg. elkészülte után tulajdonképpen paprikaolajat és „paprikakristályt”, - vagyis kapszaicint gyárt majd. a fűszerpaprikának ezt a hatóanyagát gyógyszerkészítésre használják. /folyt. köv./

- 10 -

8.45/szb

855/no
1000-Dm

bb 17. „paprikakristály-gyár...1. folyt./ bh

a kilónkénti ára megközelíti a félmillió forintot, tehát sokszorosan meghaladja az aranyét. a terv szerint ebből az anyagból - külön erre a célra termelt fűszerpaprikából - évente mintegy 50 kilót gyártanak majd, jórészt exportra. emellett évente 100 mázsanyi paprikaolajat is készítenek. ennek ételízesítő hatása tizszeresen meghaladja a finom csemegepaprikáét.

az új üzemet a szegedi gyógyszer-alapanyag szövetkezet építetteti saját erőből. az első üzemrészek - amelyek 5 milliós beruházással épülnek - már ez év őszén megkezdik a fűszerpaprika feldolgozását és egyéb vegyszerek készítését. később további 10 milliót költenek a vegyüzem fejlesztésére./mti/

--

bb 18. Ólompaszta - korrozio ellen -

vid-kz/ mné ká bh la

1969. május 6.

új korrozio védő anyagot - ólompasztát - állítottak elő a veszprémi nehézevegypari kutató intézetben. elsősorban a vegyipar veszi hasznát, de alkalmas földalatti vezetékek és távvezetékek védelmére is. a fokozott korroziónak kitett - savval érintkező - vasfelületeket eddig is ólommal védték. az ómot azonban mindaddig komplikált és lassu módszerrel olvasztották, illetve hegesztették rá a tartályok falára. az aprószemcséjű ólomporból előállított pasztát rendkívül egyszerű módon ecsettel rakhatják fel. az új szert rövidesen üzemi méretekben is készíti a nehézevegypari kutató intézet./mti/

--

- 11 -

8.48/sub

900/no
1010-Dm

bb 19. korszerűsítik a fóliásátrakat a szentesi tsz-ek -
250 centiméterre magasztják az „alagutakat”,

id/kz bh la

1969. május 6.

hazánk legnagyobb primőrtarmelő vidékének közös gazdaságai, a szentesi tsz-ek korszerűsítik a fólia sátrakat. az eddig elterjedt, legfeljebb másfél méter magas „alagutakban”, csak meghajolva, vagy térdelve dolgozhattak a kertészek. a szentesi felszabadulás tsz-ben a fásasztó munkát úgy teszik kényelmesebbé, hogy 5 méter szélességűre és 250 centiméter magasságúra alakítják át a fóliásátrakat. eddig 15.000 négyzetméteren építettek ilyen új méretű fóliaházakat, jövőre pedig kétszeresére növelik ezt a területet. más csongrádi megyei tsz-ek is áttérnek kertészetük hasonló korszerűsítésére./mti/

bb 20. új képzőművészeti alkotások borsod megye középületeinek díszítésére

vid/fm bh la

1969. május 6.

borsod megyében következő hónapokban számos középület gazdagodik új képzőművészeti alkotásokkal. a legtöbb műalkotás - amelyek elkészítésén négy művész dolgozik - a megyei tanács székházába kerül. így például a régi és az új épületet dömötör sándor iparművész kovácsoltvas-díszrácsával kötik össze, a tanács dísztermében helyezik el veres sándor festőművesnek a szocialista kultúra terjesztőit jelképező nagyméretű gobelinjét, a tanácskozási teremben pedig szabó jános szobrászművész felvonulókat ábrázoló fadomborművét és feleky gyula grafikusművész nyolc négyzetméteres pannóját.

nyári hónapokban avatják fel az alsózsoltcai új általános iskola parkjában varga mihály szobrászművész „napozó”, című alkotását, a sályi gyermek-gyógyintézetben pedig novák andrás festőművész mesajeleneteket ábrázoló freskót készít, mezőkővesden augusztusban avatják fel kis jankó borinak, a matyóvidék híres himzösszonyának melliszobrát, ács józsef alkotását./mti/

- 12 -

9.10 bh

10¹⁵no
10¹²DM

bb 21. tartószerkezeti konferencia és kiállítás a technika házában

t sb/j bh -cz

1969. május 6.

bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, az építőipari tudományos egyesület elnöke nyitotta meg kedden a technika házában az építőipar háromnapos tartószerkezeti konferenciáját, amely 14 országnak több mint 300 szakembere vitatja meg a magasházak, a paneles és a könnyű acélvázás épületek szerkezeteinek tervezési és gyártási kérdéseit. bondor józsef elmondotta, hogy elsősorban a hazai építőipar nagyüzemi, gyár jellegű munkájának kialakításában fontos épületszerkezetek műszaki és gazdasági problémáit terjesztik a konferencia elé, s e gondok megoldásához várnak javaslatokat a szakemberektől. a tervek szerint ugyanis 1970-1975 között az ország házigyári és panelüzemi hálózatának kapacitását több mint kétszeresére növelik, hogy termékeikből évente 42 000 paneles lakás épülhessen. az újabb mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi építményeknél előtérbe kerülnek a gyorsan összeszerelhető, könnyű, acélvázás épületszerkezetek. előreláthatóan évente összesen 1,5 millió négyzetméter alapterületű épülethez elegendő fémvázás szerkezet gyártására és felhasználására kell berendezkedni az országban.

a konferencián 20 előadó és felkért hozzászóló ismerteti az építőipar újfajta tartószerkezeteinek kutatásában, tervezésében és felhasználásában elért eredményeket. a hazai tapasztalatok felméréséhez nyújt segítséget az a kiállítás is, amelyet a nemzetközi találkozók alkalmából rendeztek a technika háza kupolatermében, ez a kiállítás csaknem 40 tablón mutatja be a hazai tartószerkezetek építésében figyelmet érdemlő kezdeményezéseket. a kiállítást május 10-ig tekinthetik meg az érdeklődők naponta reggel 9 órától délután 7 óráig./mti/

10.05/-s

10¹⁵no
10¹²DM

- 13 -

bb 22. a hajdutelepülések összefogásával szabadtéri táj-muzeumot állítanak fel hajduböszörményben

vid/ká bh -cz

1969 május 6.

a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden debrecenben megtartott ülésén a műemlékvédelemről s az azzal kapcsolatos feladatokról tanácskozott. megállapították, hogy az állami segítség mellett az elmúlt évtizedben széleskörű összefogás bontakozott ki a megyében a műemlékek védelmére, megőrzésére. kialakult a hortobágyi műemlék komplexum, nagykerékiben a község kulturális életének központja lett a helyreállított bocskai várkastély, hajduböszörményben dolgoznak a hajdukerületi székház teljes felújításán, amelyet a terv szerint 1970 őszén adnak át ismét rendeltetésének. helyreállították és muzeumnak rendezték be bakonszegen a bessenyi-házat, álmosdon pedig a kölcsey házat. a hortobágyi megyegyecsárdát műemlékké nyilvánították.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága elfogadta azt a javaslatot, hogy hajduböszörményben létesítsenek szabadtéri tájmuzeumot a terv megvalósításához kéri a hajdusági települések vezetőinek és lakóinak támogatását./mti/

--

bb 23. az árkiegészítéssel állami támogatás elősegítette a szövetkezetek megerősödését

vid/ká bh -cz

1969. május 6.

a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén megvizsgálta a kedvezőtlen adottságu, gyenge kategóriába sorolt tsz-ek helyzetét. 1968-ban a gyenge kategóriába sorolt mind a 88 szövetkezeti gazdaságnál alkalmazták az állami támogatás árkiegészítéssel rendszerét. a végrehajtó bizottság ülésén megállapították, hogy az állami támogatásnak, ez a formája ösztönző hatással volt a termelésre, elősegítette a szövetkezetek megerősödését. többek között 744 vagonnal több kenyérgabonát és 340 vagonnal több húst, hizottsertést és hizottmarhát értékesítettek, mint az előző évben. a legrosszabb termőhelyi adottságu lenti járásban már nem volt veszteséges gazdaság, s a megyében is mindössze 5 zárta veszteséggel az elmúlt gazdasági évet. a tapasztalatok alapján az állami támogatásnak továbbra is ezt a formáját alkalmazzák zala megyében./mti/

--

- 14 -

12.25 bh

1300-Dm

bb 24. öt év alatt száz új élelmiszerbolt nyílt - ülést tartott a nógrád megyei tanács vb.

vid-ká/-s cz

1969.május 6.

keddi ülésén többek között a munkásosztály helyzetéről hozott párthatározat végrehajtásáról tárgyalt a nógrád megyei tanács vb. több albizottság közreműködésével, sokszáz ipari munkás és községi tanács tag meghallgatása alapján készült a végrehajtó bizottság elé terjesztett jelentés, amely többek között megállapította: évről-évre javul a munkáslakta települések áruellátása, az utóbbi öt év alatt száz új élelmiszerbolttal bővült nógrád megye kiskereskedelmi hálózata. a jelentős fejlesztés ellenére a megye termelőszövetkezetei még mindig alig vesznek részt a munkáslakta települések élelmiszerellátásában, noha salgótarján város tanácsa közös árucsernok építését is kezdeményezte a városkörüli termelőszövetkezetek számára. nem megfellelő a munkások lakáshelyzete és a közlekedés is kifogásolható. az egészségügy és a művelődés általános helyzetét ugyanakkor kedvezőnek ítélték. a megyei tanács végrehajtó bizottsága úgy határozott, hogy a társadalmi bizottságok által készített és a végrehajtó bizottság ülésén elhangzott észrevételekkel kiegészített jelentést a megyei tanács májusi ülése elé terjeszti jóváhagyás végett./mti/

--

bb 25. osztrák számítógép - segédeszközök kiállítása budapesten

sl/mm/-s cz

1969. május 6.

a technika házában kedden megnyílt a hans help osztrák cég kiállítása, ahol a legújabb számítógép-segédeszközöket mutatják be. elhozták budapestre például azokat a gépeket, amelyek a számtáblázatokat tartalmazó leprellőket vágják, a példányok közül az indigót kiszedi, s bemutatnak árazó gépeket is.

etela patka, az osztrák cég osztályvezetője elmondotta, hogy már több magyar vállalattal kiépítették kapcsolataikat. néhány osztrák gyártmányú számítógép-segédeszköz már működik a csepel művekbem, a csepel autógyárban, s nemrég a máv is rendelt az osztrák cégtől vágógépet. mivel értesülésük szerint magyarországon már 68 elektronikus számítógép működik, a hozzájuk kapcsolódó segédeszközökből is feltehetően egyre többre lesz szükség. az osztrák cég a mostani kiállítást is fel akarja használni üzleti tárgyalásokra. kereskedelmi tárgyalások vannak kilátásban a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalattal, a postával, a magyar nemzeti bankkal, a nehézipari minisztériummal, a belkereskedelmi minisztériummal és mindenekelőtt a metrimex külkereskedelmi vállalattal./mti/

--
- 15 -

12.30 bh

1300-Dm

bb 26. nemzetközi tanácskozás az ózonzónóról síó fokon

t tz/mm szb ká

1969. május 6.

kedden délelőtt a síófoki európa szállóban megkezdődött a magyar tudományos akadémia föld- és bányászati tudományok osztiályának rendezésében a planetáris geofizikai együttműködés második nemzetközi ózonszimpóziuma. a csehszlovák, jugoszláv, lengyel, ndk-beli, szovjet és magyar szakemberek három hetes együttléteének első harmadában 12 előadás alapján vitatják meg az időszerű tudományos kérdéseket, a másik két hetet pedig a műszerek összehasonlítására szánják.

az ózon- az oxigén három atomos változata - ugyanis egyre nagyobb jelentőségre tett szert, a földfelszín felett 30-50 kilométeres magasságban elhelyezkedő ózonzónóról a napsugárzás tartama alatt megszorodik az ózon, a réteg felmelegszik, s ezzel ugyanugy szabályozza, irányítja a magas légköri áramlásokat, mint a földfelszínen a talaj felmelegedése.

most, a repülési magasság állandó növekedése idején a magaslégköri áramlások és az ezeket befolyásoló ózonzónóra megismerése egyre nagyobb fontosságú. de ezen túlmenően ennek a rétegnak a vizsgálata arról is tájékoztatást adhat, hogyan keveredik a sztratoszféra levegője az alsó légkörrel, hogyan jut át a levegő az egyenlítőn az egyik féltekéről a másikra, stb. minden attól függ, mennyit nyel el az ózonzónóra a nap sugaraiból. ezt eddig úgy igyekeztek megállapítani, hogy kiszámították a napból elindult sugárzásból mennyi érkezik le a földfelszínre. az előbbi a mesterséges holdak, az utóbbit földi műszerek mérték. jóval megbízhatóbb és pontosabb adatokat lehetne azonban szerezni, az ózonzónóra felbocsátott szondák közvetlen mérései alapján. ez a módszer ma még kezdeti stádiumban van. éppen ezért hozták el most műszereiket az együttműködésben résztvevő szocialista országok meteorológusai, hogy a szimpóziium keretében a síófoki meteorológiai obszervatóriumban a legkülönbözőbb időjárás viszonyok között összemérhessék azokat és kiválaszthassák a legmegfelelőbb műszert és módszert, amellyel előreláthatólag 1971 után egységesíteni és rendszeresíteni lehetne ózon-vizsgálataikat.

/mti/

12.35/szb

-16-

12⁵⁰ w
13⁰⁰ Dm

bb 27. megnyitották a boosey and hawkes budapesti zeneműkiállítását

t ol/gk bh -cz

1969. május 6.

az egyik legnagyobb európai zeneműkiadó cég, a boosey and hawkes, a magyar zeneműkiadó és kultúra külkereskedelmi vállalat közös rendezésében kedden a könyvklub helyiségében, kiállítás nyílt amelyet sarlós lászló, a zeneműkiadó vállalat igazgatója adott át a közönségnek.

a kiállításon 12 tárlóban a cég óriási repertoárjának legjelentősebb darabjait mutatják be, köztük ötven olyan kottát - mai magyar szerzők alkotásait, - amely a magyar zeneműkiadó és az angol vállalat közös gondozásában látott napvilágot.

a boosey and hawkes nemrég ünnepelte megalapításának 150. évfordulóját, eredete azonban másfél évszázadosnál is régebb. eredetileg kölcsönkönyvtár volt, john boosey alapította 1765 és 1770 között. a későbbiekben a cég megszerezte magának a tudományos és nevelésügyi könyvek angliai kiadásának jogát, 1816-tól önálló zenei részlege is nyílt. 1919-ben már kétféle zenei kiadványok jelent meg. william henry hawkes, a francia származású jules prudence riviere-rel társulva az 1860-as évektől kezdve katonazenekarok és rezesbandák számára írt műveket adott ki. hamarosan azonban több zenekari és zongoraművet is szerepeltettek katalógusukban, emellett hangszergyártással is foglalkoztak, továbbá nagy mennyiségben adtak ki különböző hangszeriskolákat. a századforduló után ez a két cég már komoly konkurenciát jelentett egymás számára. végül is hosszú tárgyalások után 1930-ban egy vállalatá egyesültek. a későbbiekben a fasiszta irányítás alatt álló zeneműkiadó cégektől nagynevű zeneszerzők - sztravinszkij, rahmaninov, glazunov, richard strauss, bartók és kodály is - pártoltak át a boosey and hawkes-hez. emellett vonzotta a komponistákat maga a kiadó is, melynek szakemberei éberrel figyelték a feltörekvő tehetségeket. brittent például 22 esztendő korában fedezett föl a cég magának. ma is előszeretettel karolja fel a fiatal angol zeneszerzőket. a kiállítás alkalmából több fiatal angol zeneszerző kíséretében érkezett hazánkba d. adams, a cég vezérigazgatója és j. andrewes igazgató.

a kiállítást május 14-ig naponta 10 és 19 óra között tekinthetik meg az érdeklődők. a bemutatótartama alatt a kiállított művekből vásárolhatnak is a látogatók./mti/

12.40/szb

- 17 -

12⁵⁰ w

bb 28. a bnv a könnyűipar piackutatásának szolgálatában

1 sz/mné je bh -cz

1969. május 6.

a vásárlátogatók nagy tömegét vonzó látványos könnyűipari pavilon anyagát a mintegy 100 minisztériumi, helyiipari vállalat és szövetkezet már elkészítette és ezekben a napokban folyik a zsürizés. az esti munkatársa megkérdezte dr. moré andrástól, a könnyűipari vásárbizottság elnökétől, hogyan kívánják felhasználni a vásárt hatékony piackutatásra.

- a könnyűiparban egyre fokozódik a termelőegységek versenye a megrendelések elnyeréséért, ezért a korábban is jól bevált vásári részvételnek most még nagyobb a jelentősége. hiszen a vállalatok gazdálkodásában minf fontosabbá válik az értékesítés. ezért fokozott figyelmet fordítanak az olyan közvetlen piaci kapcsolatok kiépítésére, árupropagandára, mint amilyenre hazai nemzetközi vásáron alkalomnyílhat. az idén fordult elő először, hogy számos jelentkezőt vissza kellett utasítanunk, pontosabban azt kellett tanácsolnunk, hogy a csak beföldre termelők inkább a budapesti őszi vásáron vegyenek részt. a főhangsúlyt ugyanis a budapesti nemzetközi vásár kiállítási anyagában az export-termékek kapják. ez érthető is, mivel a könnyűipar ruházati ágazatában a termékek egyhárom része exportra készül, de egyes vállalatoknál az exportarány eléri az 50-70 százalékot is. a vállalatoknak közvetlen anyagi érdekük, hogy piackutatást folytassanak. egy ilyen fórumon, amelyen bármelyik külföldi kiállításnál szélesebb áru kínálattal vehetnek részt.

minden második könnyűipari nagyvállalat szerződésben vállalt között arra, hogy a múlt évihez mérten a következő években számottevően növeli az exportot és ennek megvalósítása érdekében termékeinek most újabb piacokat keres, vagy meglévő partnereinek kínál olyan újdonságokat, amelyekből nagyobb mennyiségeket szállíthat. több üzemnek még akad kitöltetlen termelőkapacitása, amelyre most szándékozik vevőt keresni. eredetileg az éves tervben arra számítottunk, hogy a konfekció-cikkek szocialista országokba irányuló exportja az átlamközi hosszulejérratu megállapodás előirányzatainak szintjén marad, a cipőexport pedig valamelyest még csökken is, időközben azonban sikerült bővíteni az átlamközi egyezményeket és ezt a keretet részben a vásáron szándékoznak megrendelésekként kitölteni az érdekelt üzemek. jól felkészültek az üzletkötésekre, s árubemutatóikat is úgy állították össze, hogy kollekcióik mintadarabjai alapján a sorozatgyártást rövid időn belül megkezdhessek. a vállalatok tehát nemcsak reprezentálni akarnak, hanem sorban vevőt keresni és eladni. a tárgyalásokhoz 36 fülkét béreltek a könnyűipari pavilonban, ahol egyébként még erre a célra a szakemberek rendelkezésére áll a központi tárgyaló is./mti/

- 18 -

13.04 bh

1315
1330 Dun

bb 30. halálos közlekedési baleset

1 fe/gk zs bh -cz

1969. május 6.

történt szeghalom határában. egy sorompó nélküli vasúti átjáróban figyelmetlenül vezetett egy erőgépet hajdu imre 22 éves traktoros és összeütközött egy mozdónnyal. hajdu imre a helyszínen meghalt./mti/

bb 29. elhunyt vincze imre zeneszerző

tm sz bh -cz

1969. május 6.

vincze imre kétszeres erkel-dijas zeneszerző, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára életének 43. évében elhunyt. zenekari, kamarazenei és kórusművei, valamint számos más alkotása már fiatalon a magyar zeneszerzők élvonalába emelte. mint a főiskola zeneszerzéstanára, közel két évtizeden át fáradságtalanul és példamutatóan nevelte a rábizott fiatalokat.

a liszt ferenc zeneművészeti főiskola és a magyar zeneművészek szövetsége vincze imrét saját halottjának tekinti. temetése május 10-én, szombaton 13 órakor lesz a farkasréti temető halottasházából. /mti/

bb 31. halálos üzemi baleset

1 fe/gk zs bh -cz

1969. május 6.

történt a salgótarjáni sikküveggyárban: a vízűtő torony medencéjébe esett varga jános 44 éves présmunkás. a szerencsétlen embert holtan húzták ki a medencéből. a baleset okának megállapítására vizsgálat indult./mti/

19 -

bh
13.10

1329 R
1332 Dun

bb 32. szombathelyi muskátli a svájci ablakokban

vid/ ká bh -cz

1969. május 6.

a nyugati országokban, főleg svájcban, az nszk-ban, hollandiában, ausztriában szívesen vásárolják a szombathelyi virágokat. ezekbe az országokba évek óta szállít virágot, különféle dísznövényt a szombathelyi kertészeti vállalat és kertész tsz. az idei első szállítmányt, - egy vagon muskátli - kedden indították utja a svájci megrendelésre. rövidesen újabb két vagon muskátlit küldenek svájcba./mti/

bb 33. termelőségvetkezeti „flotilla” a tiszán

vid/kz/ mné ká bh -cz

1969. május 6.

használt vontatóhajót és vizibuszt vásárolt a szentesi alkotmány termelőségvetkezeti. - 60, illetve 20 személyes hajókat a felújítás, átfestés után szentes- szolnok, illetve szentes- szeged között közlekedtetik a tiszán séta, illetve kirándulójájként. a legnagyobb forgalomra a szegedi szabadtéri játékok idején számítanak. a könnyű hajók az alacsony nyári víz- állás idején is üzemeltethetők. a szövetkezeti „flotilla” tulajdonosait - a szentesi szövetkezeti gazdákat - is gyakran viszi majd jutalomkirándulásra, tapasztalatcserére a tiszamenti városokba, termelőségvetkezetekbe./mti/

bb 34. ezer ködszóró a szabolcs-szatmár megyei almáskertekben

vid/kz/mné ká bh -cz

1969. május 6.

ezer nagyteljesítményű ködszóró gép „bevetésével”, kedden megkezdődött a szabolcs-szatmár megyei almáskertekben a nagytömegben rajzó takácsatkák elleni irtóhadjárat. a gépek a morestán nevű kémiai anyagot szórják a virágdiszben pompázó fákra. ez a vegyszer ugyanis a méheket nem pusztítja el. a kedden megkezdődött negyedik ezévi permetezés során mintegy félmillió hektóliter vegyszert szórnak a fákra./mti/

13.22 bh

- 20 -

1326 no.
1340 Om

bb 35. halászháló csomó nélkül

vid/kz bh -cz

1969. május 6.

ujfajta, csomómentes halászháló gyártását kezdték meg a kenderfonó- és szövőipari vállalat ujszegedi szövőüzemében. különféle változatait a bnv-n is bemutatják.

a szegedi halászok valamikor maguk készítették az ilyen eszközöket kenderzsinégből, csomózással. a szegedi nagyüzem fokozatosan nemcsak a kezdetleges kézimunkát szüntette meg, hanem ma már a kender helyett is szintetikus műanyagszálakat használ. most felszerelt különleges gépi pedig már csomót sem hagy a hálón. a csomómentes halászháló olyan, mint a csipke-függöny. a vízben könnyebben, gyorsabban lehet húzni, mint a hagyományos hálókat, s így a halfogság eredménye is növekedhet. a hatalmas gépről óránként 15-20 méter ilyen csipkeháló kerül le 80 méteres szélességben. ezzel egyelőre az ország halászati szövetkezeteit látják el, s rövidesen az exportot is megkezdik./mti/

bb 36. gyorsan fejlődik a korai burgonya - május végén kezdik a szedést

vid-kz/mné ká bh -cz

1969. május 6.

az ország legfontosabb burgonyatermő táján - szabolcs-szatmár megyében - mind a szövetkezeti, mind pedig a háztáji gazdaságokban megkezdtek az előhajtattott korai burgonya kapálását. a nyárias melegben gyorsan fejlődik a közkedvelt primőr: rakamaz, vencesellő, gáva, tiszabercel, döge és kisvárda környékén már araszos a szára. a legtöbb helyen lombpermetezéssel is serkentik a fejlődését. a vidéken az idén mintegy 6.000 holdon termelnek korai előhajtattott burgonyát. a jelenlegi kilátások szerint május végén, június elején kezdik meg a szedését./mti/

13.35/szb

- 21 -

1345 no.
1422

bb 37. időjárásjelentés

gk bh -cz

1969. május 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1969. május 6.-án, kedden 13 órakor:

felhősebb ég, de meleg idő

a néhány nappal ezelőtt kelet-európára kiterjeszkedő lehűlés még jelenleg is érezteti hatását: a hideg légtömeg nyugatlomba jutott és az éjszaka folyamán nagy területen okozott fagyokat. a nyugat-európát borító hűvös óceáni levegő fokozatos további szétforgácsolódása figyelhető meg. ennek következményeként a hideg légtömeg egy része ismét leszakadt és a földközéptenger nyugati medencéje fölött képezett egy kisebb fejlettségű mediterrán örvényciklont. közép-európa nagy részén, de elsősorban továbbra is a kárpát-medencében fekszik szárazföldünk legmelegebb gócpontja. bár a következő nap folyamán a felhősebb és esős hajló időjárás zóna közelebb kerül a medencéhez, de a még mindig tartó száraz, déli áramlás miatt nagyon kevés a valószínűsége annak, hogy az időjelleg megváltozik.

hazánkban hétfőn a vasárnapihoz képest ismét fokozódott a meleg, a hőmérséklet csúcserkélei elérték a 27-33 fokot.

a fővárosban 1870 óta május 5-én csak tegnap fordult elő 31.4 fok, ami újabb rekord. azokatlan hőségre jellemző, hogy ugyancsak budapestén a hétfői napi középhőmérséklet több mint 10 fokkal haladta meg a sokévi átlagot. a nyugati határszélen a késő esti órákban jelentéktelen fűtő zápor, szentgotthárdon gyenge zivatar keletkezett. kedd hajnalra 10-18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a meleg idő, a hőmérséklet 11 órakor 23-27 fok között volt. az égbolt nagyobb részét fátyol felhő fedte.

budapestén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 24.8 fok volt. 10,4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, gyengén süllyed.

várható időjárás szerda estig: jobbára fátyol felhős ég, a dunántul nyugati felében néhány helyen zápor, zivatar kialakulása valószínű. élénk, helyenként erős, átmenetileg viharos délkeleti, déli szél. a meleg tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 24-29 fok között.

a duna vízállása budapestnél 377 centiméter./mtl/

- 22 -

1385 h
1408

bb. 38. a belső árkiegyenlítési alap megjavítja a tsz-ek és a gépjavitó vállalatok kapcsolatát - a mezőgazdasági gépjavitó tröszt sajtótájékoztatója

t jf/j/1e/1l bs

1969. május 6.

kedden a mém-ben sajtótájékoztatót tartott a mezőgazdasági gépjavitó tröszt. nemes mihály vezérigazgató elmondotta: a trösztnek az elmúlt évben 6 milliárd 253 millió forint árbevétele volt. ezzel kapcsolatban sokszor érte az utóbbi időben a trösztöt vád a mezőgazdasági nagyüzemek részéről: ezt az árbevételüket úgy érték el, hogy a gépjavitó vállalatok egyszerűen, leépítették, azokat a javítási munkákat, amelyek nem bizonyultak eléggé gazdaságosnak. a vezérigazgató ezt az állítást számokkal cáfolta meg. rámutatott, hogy a vállalatok kapacitásuk zömét az élelmiszer-gazdaság kiszolgálására használják. csaknem ötmilliárd forintot tett ki a szocialista mezőgazdasági nagyüzemekkel, erdészeti, vízügyi szervekkel és az élelmiszeripari vállalatokkal, közvetlenül bonyolított forgalom. a belkereskedelmi vállalatoknak 1,3 milliárd forint értékű árut adtak el, de ez sem esett messze a vállalatok profiljától, hiszen olyan cégek szerepelnek a sorban, mint a mezőgazdasági gépeltető vállalat és az agrokör.

jelenleg már csaknem 3 000 tsz 5 000 négyzetméternyi műhelytérrel rendelkezik, és egyre több közös gazdaság rendezkedik be gépjavitásra. ezért a trösztnek a mezőgazdasági gépi munkákból illetve a javításokból eredő árbevétele tavaly több mint 800 millió forinttal csökkent, így ezt a tevékenységet a vállalatoknál már csak átmenetinek tekintik. csökken a traktorfelújítási munka is. 1966-ban 20 000, tavaly azonban már csak alig több mint 10 000 traktoron végeztek főjavítást, ami azt jelenti, hogy 1968-ban egy kijelölt állomásra átlagosan 120 főjavított traktor jutott. ez a szám nem éri el a gazdaságos sorozatnagyságot, mert a szakosítással párhuzamosan nem épült ki a vállalatok megfelelő belső forgalmazási tevékenysége, és a mezőgazdasági üzemeket az árak nem ösztönözték a koncentrált javítás igénybevételeire. ezen a helyzeten sürgősen változtatni akarnak.

/folyt. köv./

16.33/11

17.07

- 23 -

bb. 36./ belső ... folyt./ 11

a tröszt forgalmazási, illetve vevőszolgálati tevékenységét az anyagi ösztönzők alkalmazásával igyekeznek megjavítani. az egyik ilyen a belső árkiegyenlítési alap, amelynek az a lényege, hogy a rendkívül alacsony jövedelmet adó, de a mezőgazdaság ellátása szempontjából nélkülözhetetlen tevékenységet többlet juttatással honorálják. például a motorfelújítás árbevételét 7 százalékos, a hajtómű- és a kormány szerkezet felújítását 15 százalékos kiegészítéssel támogatják. az ehhez szükséges több millió forintos összeget a jövedelmezőbb vagy nem az élelmiszer gazdaság számára készült termékek bevételéből fedezik. az alkatrészgyártás és a bér munka után az árbevétel 3-3 százalékat a nem mezőgazdasági gépgyártás árbevételéből 2 százalékat kell a vállalatoknak befizetniük.

a gépjavitó szervezet fokozza a gyártó tevékenységet, amire nemcsak az üzleti célok ösztönzik, hanem a gépek iránti fokozódó igény is. igyekeznek, hogy az új típusokat az ipari gyártásban szokásos 5-7 évnél rövidebb idő alatt néha már 2 éven belül piacképessé tegyék. ehhez számos kutató intézet, egyetem és felsőfokú technikum tervezőinek és gyakorlati szakembereinek segítségét veszik igénybe, annál is inkább, mert a tröszt szervezet lehetővé teszi az ilyen költséges megbízásokat./mti/

-. -

bb. 42. felfújható vállfa,

vid kz/ká/11 cz

1969. május 6.

felfújható vállfa gyártását kezdte meg a hungária műanyag feldolgozó vállalat szombathelyi 3-as számú gyáregysége. a zseb- ben hordható praktikus vállfán kitűnő en száríthatók a nylon ingek és a könnyebb ruhák. szállodában utazáskor, kempingezés- kor különösen jól használható.
/folyt.köv./

- 24 -

16.38/11

le 17.4.7

bb. 42./ felfújható ... folyt./ 11

az üzem másik újdonságából, az ugynevezett nespac-ból - fészkes csomagolóból - kedden készült el az első darab. a 26-56 ,, fészkekből,, álló műanyag dobozban barackot és más gyümölcsöt exportálnak. a hungaro fruct megrendelésére egy hónap alatt negyedmilliót készítenek./mti/

-. -

bb. 39. csökkentek a primőr árak - ülést tartott a zöldség- gyümölcs kereskedelmi egyesülés igazgató-tanácsa

t kf/kf/1e/11 bs

1969. május 6.

a termelőknek nyújtandó segítségről, a tavaszi zöldség- félék termés, - illetve felvásárlás becsüléséről tárgyalt egyebek között keddi ülésén bajcsy zsilinszky uti székházában a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés igazgatótanácsa.

a zöldség-gyümölcs kereskedelem éleződő versenyében, a piaci versenyképesség tartása érdekében az egyesülés jó minőségű, kedvező áru, keresett cikkek termelésére ösztönzi mezőgazdasági partnereit. ezért a velük szerződő közös gazdaságok tevékenységét támogatva, új technológiák, új fajták, új termelési módok kialakítására és elterjesztésére mintegy 2.3 millió forintot fordít az idén az egyesülés. az összegből egyebek között 27 gazdaságban 3 500 katasztrális hold területen tudományos szakértők irányításával és ellenőrzésével megszervezik a burgonya korszerű termesztését. a kertészeti egyetem az egyesülés megbízásából hagymaszedőgépet konstruált; az idén 40 ilyen berendezést bocsátanak a mék-ek a velük szerződött termelőszövetkezetek rendelkezésére. megállapodást kötöttek a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárral uborkaosztályozó és válogató gépsor kialakítására, amelyhez 220 000 forinttal járultak hozzá, s a gépeikből elővásárlási jogot biztosítottak a mék-eknek. szerződést kötöttek a kertészeti kutató intézettel nagyhozamu fajtájú meggy, cseresznye, kajszli- és őszibarack facsemeték előállítására.
/folyt.köv./

- 25 -

16.48/11

le 17.4.7

bb. 39./ csökkentek ... folyt./ 11

a termelésfejlesztési program végrehajtásához szükséges anyagi fedezetet az egyesülés tagvállalatai adják össze.

a beérkező jelentések alapján megállapították, hogy a meleg idő erősen megnövelte a primőrök mennyiségét. az eddigi csaknem egyhónapos elmaradás néhány cikknél jelen - tősen csökkent. salátából például ezen a héten 5.5 millió fej kerül forgalomba, annyi, mint az idén eddig összesen. a megindult bőséges felhozatal nyomán egy hét alatt 30 fillértől 3 forintig terjedő összeggel csökkent a különféle primőrök - a saláta, a retek, a paprika, az új kelkáposzta - ára. az idényben 32 millió fej salátára és 21 millió csomó retekre kötöttek szerződést - a várt mennyiséget a termelők adják is -, így a múlt évi ellátási szintet tartanitudják, s exportra is bőségesen jut. zöldségtermékből viszont a tervezettnél mintegy másfélmillióval kevesebbre, 7.5 millió csomóra lehet csak számítani. mivel a téli hagyma már erősen csirázik, fogyban van, a friss pedig kevés, egyes helyeken szárított hagymával próbálják pótolni a hiányt. a téli burgonya készlet újabb 75 vagonnyi import van uton - június közepéig elegendő lesz, s bár az újburgonya késik - tavaly május közepén már árusították, most csak júniusra várható - kitart az ujjig. újburgonyából egyébként olyan mennyiségre kötöttek szerződést, amely bőségesen fedezi a szükségleteket.

az igazgatótanács határozott álláspontja, hogy az egyesülés tagjai csak a megfelelő belföldi ellátás biztosítása után adnak exportra zöldséget és gyümölcsöt. ennek megvalósítását is megkönnyíti, hogy a tanácsülés felvette az egyesülés tagjai közép a hungarofrukt szövetkezeti külkereskedelmi vállalatot, amely ezután kellő időben, gyorsan kap tájékoztatást az exportra szállítható áruk mennyiségéről, import tevékenységével pedig hozzájárul a hazai ellátás javításához.

/mti/

--

16.54/11

- 26 -

17.4

bb. 40. reform a gépkocsivezető-képzésben - sajtótájékoztató a kpm autóközlekedési főosztályán

t hbj/gk/e ie cz

1969. május 6.

az idén - mint ismeretes - kormányrendelet jelent meg a gépjárművezető-képzésről és vizsgáztatásról. ezzel kapcsolatban kedden a kpm autóközlekedési főosztályán sajtótájékoztatót tartottak. dr. tózsér istván főosztályvezető kifejtette: a régi rendelkezések idejétmúltak, a motorizáltság növekedése megköveteli: mindenki, aki volán mellé ül, felkészültebben vegyen részt a közúti forgalomban. a gépjárművezető-képzés reformja szolgálja egyébként a közúti morál javítását is. csiszár imre osztályvezető elmondotta: a gépkocsivezetők oktatásának reformját nagyon indokolja az a körülmény, hogy az utóbbi években sajnálatosan növekedett a közúti balesetek száma. ez visszavehető arra is, hogy sok gépkocsivezető nem eléggé felkészülten vezet autót, motorkerékpárt, sőt teherautót. a gépjárművezetést igazán csak a volán mellett, a közúton lehet elsajátítani. ezért határozták el az illetékesek, hogy a személygépkocsi-vezetők gyakorlati oktatását az eddigi 20 órától felemlik 30 órára. aki 30 óra alatt sem tanulja meg a gyakorlati vezetést, az további ,,órákat,, vehet. azok, akik hivatásszerűen kívánnak gépkocsit vezetni, további 35 órában sajátíthatják el a teherautó-vezetéssel kapcsolatos gyakorlati ismereteket.

a gépkocsivezetők száma évről-évre ugrásszerűen növekszik. az oktatásra jelentkezők tanítását a kpm autóközlekedési tanintézete egymagában nem tudja megoldani. eddig is segített az mhsz, az autóklub. a rendelet lehetővé teszi, hogy más szervezetek, így például a technikumok, szakközépiskolák is oktassák a fiatalokat autóvezetésre. ellenben a vizsgázóknak minden esetben állami vizsgabizottság előtt kell számot adniuk felkészültségükről. az elgondolások szerint már a közeljövőben, legkésőbb egy éven belül, lesznek olyan állami vizsgabiztosok, akik ezt a feladatkört főfoglalkozásként látják el. a kpm autóközlekedési tanintézete oktatási eszközeinek korszerűsítésére kilenc és félmillió forintot kapott; ebből az összegből a többi között a gyakorlati oktatáshoz 120 új gépkocsit szerezhetett be.

/folyt.köv./

17.05/um

- 27 -

17.4

bb. 40. /reform... folyt./e

a jövőben megváltozik a vizsgáztatás módszere. előtérbe kerül a gyakorlati számadás. az elméleti vizsgán ugynevezett teszt-módszerekkel kívánják bizonyosságot szerezni a gépkocsivezető-jelöltek elméleti tudásáról, felkészültségéről. a gyakorlati vizsga két részből áll. az egyik a jelölt igazolja, hogy ura a gépjárműnek, tehát megfelelően tudja indítani, fékezni, beállítani a parkolóhelyre, stb. ez zárt pályán történik. az összes megyeszékhelyen és a nagyobb vidéki városokban, budapesten pedig három helyen lesz erre a célra zárt „vizsgapálya,,. a gyakorlati vizsgáztatás másik részét közúton tartják. átlagos, vagy az átlagosnál nagyobb forgalomban kell bebizonyítani gépkocsivezetőnek, hogy a tanfolyamokon, illetve az előzetes studiumokon valóban megismerte a kresz előírásait, megtanult vezetni. a jelenlegi vizsgadíj megváltozik. az erre vonatkozó rendelkezés még nem jelent meg, valószínű, hogy a jelenlegi 1000 forint helyett a vizsga díja 1500-1600 forint lesz. viszont a „pótvizsgán,, nem számítanak büntetődíjat. /mti/

bb. 43. a szociális gondozottak helyzetéről tárgyalt a szabolcs megyei tanács vb

vid/fm/e ká cz

1969. május 6.

körülbelül 10 000 ember, a város lakosságának 15 százaléka hatvan éven felüli nyiregyházán -, közölték a városi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, amelyen a szociális gondozottak helyzetével foglalkoztak, ezek egy része állandó támogatásra, gondozásra szorul, s ezt a feladatát a tanács - anyagi erejéhez mérten - igyekszik növekvő mértékben ellátni. ez évben például egymillió forintot meghaladó összeget biztosított a költségvetésben a rászorulóknak megsegítésére. ez az összeg kétszerese az 1960. évinek. jelenleg 217-en kapnak állandó segélyt. az idén kilenc sokgyermekes anya kapott jutalmat. közöttük van a 37 esztendősként írták meg a 14 gyermekes vajda-bokori anya, aki első gyermekének 1949. májusában, a tizennegyediknek ez év áprilisában adott életet. /mti/

17. 16/um

- 28 -

de 17. 16/um

bb. 41. sikeresen „rajtoltak,, a tanácsai vállalatok az új gazdasági mechanizmusban - a szolnok megyei tanács vb ülésén

vid kz/ká/il cz

1969. május 6.

a tanácsok irányítása alá tartozó vállalatok 1968. évi gazdálkodásának tapasztalatait értékelték kedden a szolnok megyei tanács vb ülésén. a vita alapján megállapították, hogy a tanácsai ipar sikeresen rajtolt az új gazdasági mechanizmus első évében. a termelő üzemekben megindult a termelési struktúra egészséges, a piaci igényeknek megfelelő kialakítása. különösen kedvezőek az eredmények a gépgyártásban, az élelmiszeriparban, valamint a könnyűipar egyes vállalatainál. megindult a piacutató tevékenység s ennek során újabb falpari termékek, műanyag divatszandálók, vil-lamossági cikkek, fényezett és kárpitozott butorok gyártását kezdték meg. a sütőipari vállalatok saját bolti tevékenysége a háromszorosára emelkedett, 34 millió forint értékű sütőipari terméket értékesítettek.

a kereskedelem bővítette árubeszerzési forrásait, me-gyén kívüli nagykereskedelmi vállalatoktól közvetlenül 130 millió forint értékű árut szereztek be. a fejlődés el-lenére sem volt kielégítő a vegyiparcikk valamint a zöldség és gyümölcsellátás. a vállalati munkáról szólva megállapították, hogy az anyagi érdekelttség rendszere ál-talában kedvezően hatott, ellenállás mutatkozik azonban a lakosság érdekeit szolgáló kommunális tevékenység fejlesz-tését illetően, tekintve hogy ezek az ágazatok vesztesége-esek.

ezen a következő időszakban változtatni kell, hang-sulyozta a vb határozata. /mti/

- 29 -

17. 18/um

de 17. 18/um

bb. 40. /reform... folyt./e

a jövőben megváltozik a vizsgáztatás módszere. előtérbe kerül a gyakorlati számadás. az elméleti vizsgán ugynevezett teszt-módszerekkel kívánják bizonyosságot szerezni a gépkocsivezető-jelöltek elméleti tudásáról, felkészültségéről. a gyakorlati vizsga két részből áll. az egyikben a jelölt igazolja, hogy ura a gépjárműnek, tehát megfelelően tudja indítani, fékezni, beállítani a parkolóhelyre, stb. ez zárt pályán történik. az összes megyeszékhelyen és a nagyobb vidéki városokban, budapesten pedig három helyen lesz erre a célra zárt „vizsgapálya”, a gyakorlati vizsgáztatás másik részét közúton tartják. átlagos, vagy az átlagnál nagyobb forgalomban kell bebizonyítani gépkocsivezetőnek, hogy a tanfolyamokon, illetve az előzetes studiumokon valóban megismerte a kresz előírásait, megtanult vezetni. a jelenlegi vizsgadíj megváltozik. az erre vonatkozó rendelkezés még nem jelent meg, valószínű, hogy a jelenlegi 1000 forint helyett a vizsga díja 1500-1600 forint lesz. viszont a „pótvizsgán”, nem számítanak büntetődíjat. /mti/

bb. 43. a szociális gondozottak helyzetéről tárgyalt a szabcs megyei tanács vb

vid/fm/e ká cz

1969. május 6.

körülbelül 10 000 ember, a város lakosságának 15 százaléka hatvan éven felüli nyiregyházán -, közölték a városi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, amelyen a szociális gondozottak helyzetével foglalkoztak, ezek egy része állandó támogatásra, gondozásra szorul, s ezt a feladatát a tanács - anyagi erejéhez mérten - igyekszik növekvő mértékben ellátni. ez évben például egymillió forintot meghaladó összeget biztosított a költségvetésben a rászorulóknak megsegítésére. ez az összeg kétszerese az 1960. évinek. jelenleg 217-en kapnak állandó segítyt. az idén kilenc sokgyermekes anya kapott jutalmat. közöttük van a 37 esztendősként írt Istvánné 14 gyermekes vajda-bokori anyja, aki első gyermekének 1949. májusában, a tizennegyediknek ez év áprilisában adott életet. /mti/

17.16/um

- 28 -

le 17.16

bb. 41. sikeresen „rajtoltak”, a tanácsi vállalatok az új gazdasági mechanizmusban - a szolnok megyei tanács vb ülésén

vid kz/ká/il cz

1969. május 6.

a tanácsok irányítása alá tartozó vállalatok 1968. évi gazdálkodásának tapasztalatait értékelték kedden a szolnok megyei tanács vb ülésén. a vita alapján megállapították, hogy a tanácsi ipar sikeresen rajtolt az új gazdasági mechanizmus első évében. a termelő üzemekben megindult a termelési struktúra egészséges, a piaci igényeknek megfelelő kialakítása, különösen kedvezőek az eredmények a gépgyártásban, az élelmiszeriparban, valamint a könnyűipar egyes vállalatainál. megindult a piackutató tevékenység s ennek során újabb faipari termékek, műanyag divatszandálok, villamosági cikkek, fényezett és kárpitozott butorok gyártását kezdték meg. a sütőipari vállalatok saját bolti tevékenysége a háromszorosára emelkedett, 34 millió forint értékű sütőipari terméket értékesítettek.

a kereskedelem bővítette árubeszerzési forrásait, megyén kívüli nagykereskedelmi vállalatoktól közvetlenül 130 millió forint értékű árut szereztek be. a fejlődés ellenére sem volt kielégítő a vegyipar cikkek valamint a zöldség és gyümölcsellátás. a vállalati munkáról szólva megállapították, hogy az anyagi érdekelttség rendszere általában kedvezően hatott, ellenállás mutatkozik azonban a lakosság érdekeit szolgáló kommunális tevékenység fejlesztését illetően, tekintve hogy ezek az ágazatok veszteségesek.

ezen a következő időszakban változtatni kell, hangsúlyozta a vb határozata. /mti/

--

- 29 -

17.18/um

le 17.18

bb. 44. 102 művelődési otthonból 42 felelt meg az új követelményeknek - a komárom megyei tanács vb ülése

vid fm/ká/il cz

1969. május 6.

a művelődési otthon - jellegű intézmények új besorolásával kapcsolatos tapasztalatokat vitatta meg keddi ülésén a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint ismeretes - a múlt évben megjelent miniszteri utasításra új kategóriarendszerbe sorolták a művelődési otthonokat. komárom megyében a 102 művelődési ház közül csak 42 felelt meg az új, magasabb követelményeknek. ezek klubkönyvtár, művelődési ház, illetve művelődési központ elnevezéssel, új működési engedéllyel dolgoznak tovább.

mint a vb,- ülésen is hangsúlyozták, nem egyszerű „név-tbla, - csere történt. a besorolásra került intézményeknek alapvetően más feltételeket kell teljesíteniük a lakosságnak. mindenképp a munka tartalmi színvonalát kell növelniük, de igazodniuk kell a legkorszerűbb igényekhez is: az otthonosság, a modernség, valamint az esztétikus környezet kialakítására kell törekedniük. a jövőben az állami támogatás összegének megállapításánál is előnyben részesítik a besorolt intézményeket.

a miniszteri utasításban megszabott követelményeknek meg nem felelő intézmények általában egyetlen helyiségből állnak, s nem alkalmasak változatos programok megrendezésére. ezeknél is arra kell törekedni azonban, - szögezte le a vb. ülés -, hogy az épületek átalakításával, korszerűsítésével mielőbb megfeleljenek a minimális követelményeknek.

sokat segítene a helyzeten, ha több szerv együttesen tartaná fenn ezeket az intézményeket./mti/

- 30 -

17.27/l

de 17.48

bb. 45. nem hozza meg az esőt a felhősödés

i tz/tm/e ie cz

1969. május 6.

Időjárásunk kedden elérkezett a változás küszöbéhez, de a jelek szerint tullepni nem fog rajta -, mondotta dr. Tóth Pál, a központi meteorológiai intézet tudományos csoportvezetője. - a brit-szigetek déli és franciaország északi részén, az alpok vonulatában és az egész appennini félszigeten hűvös volt az idő és esett az eső. ha ez az esőzóna, amely kedden kora délután már az adrián is átkelt, el tudna jutni hozzánk - ez lenne az igazi májusi eső. csak hogy - amint a meteorológusok a magas légköri áramlásokból, a légtömegek elhelyezkedéséből és számos más időjárási tényezőből megállapították - ebből a hűvös, esős időjárásból mi nem kapunk semmit.

az a meleg, száraz légtömeg, amely most már egy hete uralkodik a kárpát-medencében és ez alatt nem egy hőmérsékleti rekordot döntött meg, továbbra is szállóvendégünk marad. mert van ugyan a cseh-medence felett is egy kisebb, inkább csak depresszió méretű ciklon, de az meg északra felé, a balti-tenger, illetve a lengyel síkság irányába halad, tehát elkerül bennünket.

a felhősödés, amely kedden az egész országra kiterjedt, szintén nem jelenti az esőzés bekövetkezését. ez ugyanis pusztán a földközi-tengeri övezetből a magas légkörben - körülbelül 10 kilométeres magasságban - kialakult felhőrendszer leszáradt maradék része, ami azonban csapadékot teremteni nem tud. egyidejűleg ugyanis a balkánon át szófián, belgrádon és baján keresztül az alpokig rendkívül száraz levegő tör előre, ami nálunk minden esőhözó felhőképződési lehetőséget megfojt. az ország felett kialakult fátyolfelhőnek csak annyi a következménye, hogy nappal - mivel nem engedi át a napsugarakat - egy-két fokkal csökken a hőmérséklet, éjszaka viszont a meleg reked meg a felhőréteg alatt.

mindennek következtében szerdán felhős idő várható, komolyabb eső nélkül, legfeljebb a dunántul nyugati felében néhány helyen záporral, zivatarral. az élénk, helyenként erős déli-leti, déli szél időnként viharos erejűvé fokozódhatik. a legáltalában éjszakai hőmérséklet 12-17, szerdán a legmagasabb nappali hőmérséklet 24-29 fok között lesz. /mti/

...

17.25/e

-31-

de 18.08

bb. 47. az 1969-es év indulásáról tárgyalt a szakszervezetek budapesti tanácsának elnöksége

t sl/gk/e ie cz

1969. május 4.

a szakszervezetek budapesti tanácsának elnöksége kedden ülést tartott, amelyen a többi között a fővárosi üzemek munkájáról, az 1969-es év indulásáról tárgyalt.

az elnökség megállapította, hogy a vállalatok nagy része kellő időben felmérte az ideai hazai és külföldi igényeket. a rendelésállomány, a kapacitások lekötése azonban változatosan alakult. az építőipar kapacitását teljes egészében lekötötték, sőt jelentős igényeket továbbra sem tudnak kielégíteni. a vasipari, gyógyszeripari, könnyűipari üzemek nagyrészt ugyancsak megkötötték belső szerződéseiket, a külkereskedelemmel többnyire bizományosi szerződést írtak alá. egyes helyiipari vállalatok még szabad kapacitással rendelkeznek.

a belkereskedelem általában óvatosan rendel, többnyire rövidtávú, negyed- és féléves szerződéseket köt, fenntartva az utánrendelés lehetőségét. a rövid lejáratú szerződések bizonyos mértékben zavarják az ipari vállalatok munkájának folyamatosságát.

a fővárosi üzemek a termelés 2-7 százalékos növelését tervezik 1969-re, az exportot a tavalyihoz képest általában fokozni akarják. ennek érdekében számos intézkedés történt. a műszaki fejlesztésben az idén jobban érődik a gazdasági verseny hatása, mint az előző évben. általában előtérbe került a minőség javítása, a korszerű anyagok, technológiák alkalmazása, a termelési folyamatok automatizálása. a cipőipar új műanyagok bevezetésével és a technológiák szigorúbb betartásával igyekszik javítani termékeinek minőségét. a gyógyszeriparban és általában a vegyiparban új csomagolástechnikát, korszerűbb gyártási technológiákat dolgoznak ki, s a választékot is az igényeknek megfelelőbben igyekeznek kialakítani. az építőiparban a gépesítést fokozzák, újabb szállítóeszközöket helyeznek üzembe. mivel nehezen lehet segéd munkásokat kapni, sokhelyütt gépesítik az anyagmozgatást.

a budapesti iparvállalatok nagy része 1,5-2,5 százalékkal kívánja növelni a béreket, nem ritka azonban a 3-3,5 százalékos bérfejlesztési terv sem. a tervezett bérfejlesztésnek körülbelül egyharmadát ugynevezett mozgó bérként kívánják felhasználni.

/folyt. köv./
17.30/e

- 32 -

sl 1872

bb. 47. /az 1969-es év... folyt./e

a vállalatok általában a múlt évnek megfelelő nyereséget terveztek, az építőipar, a gyógyszeripar és a vasipar egyes üzemében azonban a tavalyi nyereségszintet 2-10 százalékkal túl akarják teljesíteni.

a munkakörülmények, a szociális-kulturális helyzet javítására tervezett intézkedéseket az óvatosság jellemzi. a vállalatok többségénél ezekre a célokra a múlt évnek megfelelő összegeket tartották fenn, illetve azokat kismértékben emelték. anyagi erőiket nagyrészt a meglévő szociális létesítmények felújítására, öltözők, fürdők, pihenőhelyek karbantartására fordítják. /mti/

bb. 60. otto winzer budapest

gk/e la

1969. május 6.

otto winzer, a német demokratikus köztársaság külügyminisztere és kísérete, uton az iraki köztársaság felé, kedden a déli órákban rövid időre megszakította útját budapestben. a külügyminisztert és kíséretét a ferihegyi repülőtéren puja frigyes, a külügyminiszter első helyettese, dr. herbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete és tawfik al-momin, az iraki köztársaság budapesti nagykövete, valamint a külügyminisztérium és a két külképviselet vezető munkatársai üdvözlték. /mti/

bb. 51. dr. takács lajos,

gg/e zs la

1969. május 6.

a bukaresti egyetem nemzetközi jog professzora dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes meghívására tapasztalatcsere céljából hazánkba érkezett. /mti/

17.35/e

sl 1872

- 33 -

bb. 46. budapesti tamacskozna a dubnai egyesített atomkutató intézet munkabizottságai

1 tz/tm/1e/1l cz

1969. május 6.

a dubnai egyesített atomkutató intézet fotoemulziós, elektronikus és buborékkamrás munkabizottságai kedd délelőtti óta budapesti, a royal szállóban ülésnek. a hét végéig tartó tanácskozáson az elemi résznek nagy energiájú kölcsönhatásával kapcsolatos kutatások eredményeit és a következő munkaszakasz időszereü teendőit tárgyalják meg.

az ülésen a dubnai intézet 30 kutatója, és a szocialista országokból érkezett további mintegy 25 szakember vesz részt.

a keddi plenáris ülést jánossy lajos akadémikus, a központi fizikai kutató intézet igazgatója nyitotta meg. délután a tanácskozás a három szekcióülésével folytatódott./mti/

..-

bb. 48. kedvezett az időjárás a mezőgazdasági talajelőkészítésnek és a vetésnek

1 jf/tr/1e/1l cz

1969. május 6.

a mezőgazdasági szakemberek szerint az utóbbi két-három hét időjárása általában kedvezett a talajelőkészítési és a vetési munkáknak.

néhány nappal ezelőtt már a mélyebb fekvésű, kötött, víznyős területeken is megkezdhetők az időszereü munkákat. a vidékről érkező jelentések szerint a kora-tavaszi növények kezelése megfelelő. az alföldi megyékben a legkorábban elvetett cukorrépa és a mák sarabolását már megkezdtek. ezzel egyidőben befejeződött a rostlen, a rostkender, a cukorrépa, valamint a lucerna és vöröshere vetése.

/folyt. köv./

- 34 -

17.40/um

de

18³⁷

bb. 48./ kedvezett ... folyt./ 1l

a gazdaságok most nagy erőket vontak össze a napraforgó és a kukorica vetésére és a burgonya ültetésére. a tapasztalatok szerint a mezőgazdasági üzemek a napraforgó vetésének csaknem 90 százalékaival, a burgonya ültetésének 80 százalékaival készültek eddig el. a kukorica vetésével az alföldi megyékben járnak élen, itt a termőterület 70 százaléka van már földben a mag, a dunántúli és az északi megyékben a területnek több mint a felén vetették már el a fontos takarmánynövényt.

a mezőgazdászok felmérték, hogy milyen károkat okoztak az április közepi talajmenti fagyok, a szántó földi növényeknél. a rendelkezésre álló adatok szerint csupán az alföldi megyékben és ott is csak néhány fagyos helyen volt kisebb mértékű a károsodás, elsősorban az ideai lucerna-telepítésekénél és a kora cukorrépa vetéseknél. az április közepi fagyok a vegetáció megkésése miatt a gyümölcsösökben sem okoztak lényeges károkat. kisebb-méretű virágkárokat csupán néhány vidékről jelentettek, elsősorban a mandulákat, a kajszi és őszibarackosokat viselte meg kisebb mértékben a fagyos időjárás. ami a szőlőket illeti, a fagykár mértéke a sokévi átlag alatt maradt. kisebb károkat jelentett a komáromi államigazdaság, a gyöngyös-környéki üzem részben a vessző elfagyása, részben az ugynevezett szemvaktólás miatt. a homoki szőlőknél csongrád megyében a csongrádi petőfi és a bokrosi kossuth tsz-ben, bács-kiskun megyében pedig a lakiteleki kísérleti gazdaságban, a hosszúhegyi és a vaskuti állami gazdaságban azonban a rügyelfagyás mértéke meghaladja a sokévi átlagot. a kárt szenvedett szőlőkben a metszést a rügyfakadás utánra hagyták, ezzel jelentősen mérsékeltek a fagykárosító hatását. a tavaszi szőlő- és gyümölcs-telepítések, valamint a metszés már mindenfelé befejeződött, sok mezőgazdasági üzemben már az első sorközmvelést is elvégezték.

a szántó földi zöltségek közül a sárgarépa és a petrezselyem vetése, valamint a fokhagyma és vöröshagyma ültetése befejeződött. a vöröshagyma vetésterülete az üzemek egy részénél - a magas dughagymaárak miatt - kisebb lesz az előirányozottnál./mti/

..-

- 35 -

17.45/um

de
18³⁷

bb. 49. 1.5 - 1.7 millió holdon rendezkedünk be öntözésre - országos öntözési tanácskozás debrecenben

vid kz/tné/ká/1l cz

1969. május 6.

országos vizgazdálkodási tanácskozást rendezett kedden debrecenben a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium az országos vízügyi hivatal, a magyar agrártudományi egyesület és a magyar hidrológiai társaság. a tanácskozáson részt vett dégen imre államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke, dr. gergely istván mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes, karakas lászló, az mszmp központi bizottságának tagja, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára, bartha jános, a megyei tanács elnökhelyettese, és dr. ács istván, a debreceni városi tanács vb. elnöke. megnyitó beszédet bencsik istván, a debreceni agrártudományi főiskola rektora mondott, majd dr. gergely istván tartott előadást a vizgazdálkodás szerepéről mezőgazdasági termelésünk fejlesztésében.

a termelőszövetkezeti mozgalom általános térhódítása, a mezőgazdaságban bekövetkezett változások - hangsúlyozta többek között - megteremtették vizgazdálkodási problémáink gyorsabb és eredményesebb megoldásának lehetőségeit. ennek egyik legszembevetőbb eredményeként 1968-ban már több mint 630 ezer hold mezőgazdaságilag művelt terület kapott mester-séges csapadékot, hasonló nagyságu területen még sohasem öntöztek az országban. jórészt ennek köszönhető, hogy az évszázad legnagyobb aszályában is teljesíteni tudtuk temelési célkitűzéseinket. a számítások szerint az öntözés mintegy kétmilliárd forinttal növelte a mezőgazdaság bruttó termelési értékét.

a távlati tervekről szólva a miniszterhelyettes rámutatott, hogy az állatállomány mind nagyobb mértékű koncentrációja elodázhatatlanná teszi a biztos takarmányalap megteremtését. koncentráliódik a zöldség, a gyümölcs és a szőlő termőterülete is. ez már önmagában is gyorsuló ütemben fokozza a víz iránti igényeket. a távlati fejlesztési tervek ennek figyelembevételével 1,5-1,7 millió hold öntözött területtel számolnak. ennek területi elhelyezését a víznyelési lehetőségek és a mezőgazdaság termelési céljai együttesen határozzák meg.

/ folyt. köv./

17.52/um

clé
1832

- 36 -

bb 49. / 1,5 - 1.7 millió holdon... folyt. /

a miniszterhelyettes végül felhívta a tanácskozáson részvevő szakemberek figyelmét arra, hogy az öntözőtelepek kialakításánál egyidejűleg gondoskodjanak a vízhasználat egyéb feltételeiről is, mindennek előtt arról, hogy megfelelő képzettségű szakemberek irányítsák a nagy költséggel kialakított öntözőtelepeket.

a miniszterhelyettes előadása után szász helyi pál, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese tartott előadást a mezőgazdasági vizgazdálkodás műszaki és szervezeti kérdéseiről. ezután a gyakorlati gazdák és a vízügyi szakemberek mondták el tapasztalataikat, terveiket. a tanácskozás dégen imre, az országos vízügyi hivatal elnökének zárszavával fejeződött be. /mti/

-.-

bb 50. számított döntések a becslések helyett

vid/kz/mné/um ká cz

1969. május 6.

kedden a vezetők továbbképzésének tapasztalataival foglalkozó esztergomi országos konferencia második napján nagy érdeklődést keltett dr. susánszky jánosnak, a miskolci nehézipari műszaki egyetem tanszékvezető docensének, a borsodi országos vezető-továbbképző iskola igazgatójának előadása.

az egyetem tudományos bázisára épült első hazai vezetőképző iskola - mint elmondotta - öt évvel ezelőtt nyílt meg. működésének tapasztalatai mellett szólnak, hogy a továbbiakban is elsősorban egyetemekre, kutató intézetekre alapozott vezető-továbbképző iskolákat kell kialakítani. ezt követeli többek között az a forradalmi változás, amit az elektronikus számítógépek megjelenése hozott a vezetési módszerben. a kibernetika, az automatika gyors térhódítása, a matematika, a számítástechnika alkalmazása fokozatosan számított döntésekkel váltja fel a korábban általában csak becslésekre alapozott gazdasági döntéseket.

a borsodi vezetőképző iskolának eddig 1.200 hallgatója volt. mintegy 30 százalékuk rendszeresen visszatér újabb-és újabb tanfolyamokra. az iskola ősszel újabb didaktikai és tematikai módszereket alkalmaz, nemzetközi tanfolyamokat is szervez és ugynevezett célkurzusokat vezet be. ezeken egy-egy nagy beruházásra vagy más okból bekövetkező nagy átalakulásokra készítik fel jó előre az egyes vállalatok vezetőit. /mti/

-.-
- 37 -

17.58/um

clé
1832

a szerkesztőség figyelmébe!

um la

1969. május 6.

a mai bb 31. számú hírünkben /halálos üzemi baleset.../
a név helyesen varga j á n o s n é , s nem varga jános. /mti/
--

bb 52. növényvédő repülőgép a bakonyi erdők felett

vid kz/mmé/ká/11 la

1969. május 6.

növényvédő repülőgép szállt kedden a bakonyi erdők fölé.
a rendkívüli mértékben elszaporodott cserebogarakat pusztítja a lindán nevű vegyszer kiszórásával a szántó földekhez csatlakozó erdőszegélyeken. összesen 1 500 hold nagyságú erdőszegélyt poroz be. a beporzott erdőszegélyeken négyzetméterenként 60-100 cserebogár hull le a fákról. /mti/
--

bb. 55. vándorzászló átadás

t tz/gg/1e/11 la

1969. május 6.

kedden délután a magyar állami földtani intézet disztermében dr. Lévárdi Ferenc nehézipari miniszter adta át a forradalmi munkás-paraszt kormány és a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége által az intézetnek adományozott vörös vándorzászlót dr. Fülöp József igazgatónak. /mti/
--

bb. 57. debreceni magfizikusok franciaországban

vid fm/11 la

1969. május 6.

kedden franciaországba utazott dr. Medveczky László, a magyar tudományos akadémia debrecenben lévő atommag kutató intézetének tudományos igazgatóhelyettese és dr. Somogyi György az intézet tudományos munkatársa. a debreceni magfizikusok résztvesznek a Clermont - Ferrand-ban tartandó nemzetközi konferencián. /mti/
--

18.00/um

18.05

- 38 -

bb. 54. tízéves az izotóp intézet

t ms/gg/zs/11 la

1969. május 6.

kedden az akadémia disztermében ünnepi ülésen emlékeztek meg az izotóp intézet tízéves fennállásáról. tétényi Pál, a kémiai tudományok doktora, az intézet igazgatója számolt be az elmúlt tíz esztendő munkájáról. az országos atomenergia bizottság 1959-ben hozta létre az intézetet azzal a feladattal, hogy az izotóp ellátáson túlmenően tudományos kutató és gyakorlati tevékenységet folytasson az izotóp-készítmények előállítása és felhasználásuk módszereinek fejlesztése terén, valamint az ehhez szükséges szakemberek nevelésében és továbbképzésében.

az izotópok iránti igények nemcsak mennyiségi, hanem minőségi szempontból is rendkívül gyorsan növekedtek. a fejlődés ütemét szemlélteti, hogy míg 1954-58-ban összesen 1518 izotópszállítmányt juttatott el az elosztó csoport a hazai izotóp alkalmazóknak, addig az intézet fennállásának első négy évében csaknem 14 000 1964- és 1968 között pedig majdnem 27 000 szállítmányt bocsátott a felhasználók rendelkezésére.

ezután Kiss Árpád miniszter, az országos atomenergia bizottság elnöke méltatta az intézet munkásságát.

- a tudományos eredmények körünkben egyre gyorsabban hatolnak be a társadalmi termelési folyamatokba és helyezik őket teljesen új alapokra - hangoztatta. így van ez az izotópok alkalmazásával is, amelyek ma már a tudomány, az ipar és a mezőgazdaság terén egyaránt egyre nagyobb jelentőséget nyernek és szélesebbkörűvé válnak. előrehaladásunkat jelzi, hogy ma már az izotóp-forgalom mintegy kétharmadrészét saját termelésünk-ből tudjuk ellátni. befejezésül hangsúlyozta, hogy különösen a gazdaságirányítás új rendjének körülményei között mind fontosabbá válik az információ áramlás fejlesztése, az alkotók, felhasználók közötti kapcsolatok egyszerűbbé és intenzívebbé tétele. ezért az intézetnek fokoznia kell a külföldi és hazai kutatási eredmények ismertetését.

/fo Lyt.köv./

- 39 -

18.05/um

18.05

bb. 54./ tiz éves ... folyt./ 11

pál lénárd akadémiai levelező tag a fizikai bizottság nevében üdvözölte a jubiláló intézetet.

schay géza akadémikus, a rádiókémiai szakbizottság elnöke a radiokémiai alap kutatások szemszögéből méltatta az intézet munkásságt.

straub f. brunó akadémikus, az izotóp-alkalmazási szakbizottság elnöke elismeréssel szólt arról, hogy az illetékes párt- és kormányzati tényezők lehetővé tették, hogy hazánkban is megkezdődjék az izotópok felhasználása, amihez kezdetben különösen nagy segítséget nyújtott a szovjetunió tudományos akadémija.

az ünnepi ülést lengyel béla akadémikus zárta be./mti/

.-.

bb. 53. az nszk-ból érkeztek szerelők nyergesujfalura

vid kz/ká/it la

1969. május 6.

kedden megkezdtek nyergesujfalun a háromszorosára bővülő danamid-selyemgyárban a vegyi és a szálképző gépek szerelését. a munkát a német szövetségi köztársaságból érkezett szerelők irányítják, ezeket a berendezéseket ugyanis nszk-beli cégek szállítják. a textil üzemszerben már korábban megkezdtek a német demokratikus köztársaságból vásárolt gépek szerelését.

az évi 3 000 tonnára bővülő gyárhoz ugyanis közvetlenül a gépgyárakból 7 nyugati és 3 szocialista országból, valamint számos hazai gyártól vásárolják a berendezéseket. a technológiai lánc kialakításáról a gyár műszaki vezetői maguk gondoskodnak. ezzel 300-400 ezer dollárral csökkentik a beruházási költséget. a bővitéssel párhuzamos építkezés munkái jól haladnak. a beruházók elégedettek a 22-es építőipari vállalattal, mert minden határidőt pontosan tart. a tervek szerint a szerelést a jövő év közepére fejezik be és 6 hónapos próbgártás után kezdik meg majd az üzemszerű termelést. a több mint 700 millió forintos bővitéssel nemcsak a termelés mennyiségét, hanem a választékot is jelentősen növelik./mti/

.-.

- 40 -

18. 12/um

ll 18. 12/um

bb. 56.. osztálygyűlések az akadémián

t ms/tz/gg/11 zs

1969. május 6.

kedden a magyar tudományos akadémia közgyűlésének második napján folytatódott az osztálygyűlések.

a biológiai tudományok osztályának

ülésén szentágothai jános akadémikus beszámolójában a többi között rámutatott, hogy a korábbi műszerberuházások és a szakemberképzés eredményeként már a legközelebbi években további eredmények várhatók a hazai molekuláris biológiai kutatásokban. sajnálatos, hogy az elektronikus számítógépek alkalmazása a biológiai kutatásokban nálunk még csak a kezdetén tart. az immunológiai módszerekkel folytatott biológiai kutatásokra is kevés példát mondhatnánk, pedig a szervátültetések korában ezt a területet nem szabad elhanyagolni.

filmvetítéssel illusztrálva ismertette a szegedi biológiai kutatótelep építését. itt a növényélettani és a genetikai kutatóintézet már 1971 elején megkezdte működését.

a tudományos eredményekről szólt ezután, s egyebek között arról számolt be, hogy a botanikai kutatóintézet elkészítette hazánk rekonstruált növénytakarójának térképét, a talajzoológiai kutatócsoport munkatársai pedig folytatták a trópusi területek talajlakó állatainak rendszertani feldolgozását. az ilyen munkák jelentős segítséget adnak a fejlődő országok természeti erőforrásainak jobb kihasználásához. kutatásokat folytattak paraguay, bolivia, brazilia, ceylon, ausztrália, ujuinea és hawaii területén.

a filozófiai és történettudományi osztály

ülésén mátrai lászló akadémikus beszámolójában részletesen foglalkozott a társadalomtudományi kutatások tervezésével, majd hangsúlyozta: a filozófiai intézet jelentős és sokirányú munkát folytatott a marxista társadalomelmélet fontos elemeinek kidolgozására.
/folyt.köv./

- 41 -

18. 17/um

ll 18. 17/um

bb. 56./ osztálygyűlések folyt./ 11

az elidegenedés-elmélet, a társadalmi tudat formálódása, a személyiség-elmélet mellett figyelemreméltó eredmények születtek az etikai és esztétikai kutatásokban is. a történettudományi intézet munkájának központjában a készülő tizkötetes Magyarország története állott, és ez határozza meg a következő évekre is az intézet tevékenységét. sokirányú munkát fejtett ki a régészeti intézet és a dunántúli tudományos intézet is. a pszichológiai intézet főleg az általános lélektanban és a nevelés-lélektanban jutott jelentős eredményekhez.

a műszaki tudományok osztálya

ülésén bognár géza akadémikus, osztálytitkár megállapította: a műszaki tudományos kutatási bázis mennyiségi - a kutatóhelyek és a kutatással foglalkoztatott szakemberek számának növelésében megmutatkozó - fejlesztésének szakasza lezárult, és most minden vonatkozásban a minőségi fejlesztés kerül előtérbe.

a kutatási témákat egyre inkább az elérhető hatékonyság figyelembevételével kell megválasztani. nyilvánvalóan igen kevés lehetőségünk van arra, hogy új felfedezésekkel gazdagítsuk a világ tudományos ismereteit, hiszen hazánk ilyen célokra mindössze egy-két ezrelékét fordíthatja annak az összegnek amit a világon a tudományos kutatásokra költenek.

azokat a tudomány-területeket azonban, ahol kiemelkedő kutatók körül iskolák alakulnak ki és nemzetközi viszonylatban is jelentős eredmények születnek, lehetőségeinkhez mérten megfelelő anyagi támogatásban kell részesíteni.

/folyt.köv./

18.20/um

xl 18.20

- 42 -

bb. 56./ osztálygyűlések ... 2 folyt./ 11

a jelenlegi körülmények között a nemzetközi érdeklődés homlokterében áll és a hazai ipar szempontjából is elsőrendű fontosságú a technológiai eljárások fejlesztése, a számítástechnika, az információfeldolgozás, a rendszertechnika és az automatizálás összefonódó problémakör új összetételű és minőségű anyagok előállítására és végül az energetika új irányai. ezeken a területeken a feladatokat csupán hazai erőből megoldani nem lehet, de ugyanígy lehetetlen hazai bázis nélkül a külföldi eredmények pusztá átvétele.

a kutatások díjazásának kérdése az ipari kutatóintézeteknél a szerződéses rendszerrel megoldottnak tekinthető, viszont az akadémiai és egyéb költségvetésileg fenntartott kutatóintézeteknél indokoltnak látszik kitérni a feladatok finanszírozására.

hangsúlyozta végül az osztálytitkár, hogy el kell tüntetni az alap-, az alkalmazott és a fejlesztési kutatások között nálunk ma még fennálló éles határokat.

/folyt.köv./

embargó: 20.00 óráig

bb. 63. lengyel vezetők látogatása hazánkban

gk/zs/11 la

1969. május 6.

kedden egynapos látogatást tett magyarországon boleslaw jaszczuk, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és piotr jaroszewicz, a lemp politikai bizottságának póttagja, miniszterelnökhelyettes, a kgst soros elnöke.

/folyt.köv./

18.25/um

xl 18.25

- 43 -

bb. 56./ osztálygyűlések folyt./ 11

az elidegenedés-elmélet, a társadalmi : tudat formálódása, a személyiség-elmélet mellett figyelemreméltó eredmények születtek az etikai és esztétikai kutatásokban is. a történettudományi intézet munkájának központjában a készülő tizkötetes Magyarország története állott, és ez határozza meg a következő évekre is az intézet tevékenységét. sokirányú munkát fejtett ki a régészeti intézet és a dunántúli tudományos intézet is. a pszichológiai intézet főleg az általános lélektanban és a nevelés-lélektanban jutott jelentős eredményekhez.

a műszaki tudományok osztálya

ülésén bogrnár géza akadémikus, osztálytitkár megállapította: a műszaki tudományos kutatási bázis mennyiségi - a kutatóhelyek és a kutatással foglalkoztatott szakemberek számának növelésében megmutatkozó - fejlesztésének szakasza lezárult, és most minden vonatkozásban a minőségi fejlesztés kerül előtérbe.

a kutatási témákat egyre inkább az elérhető hatékonyság figyelembevételével kell megválasztani. nyilvánvalóan igen kevés lehetőségünk van arra, hogy új felfedezésekkel gazdagítsuk a világ tudományos ismereteit, hiszen hazánk ilyen célokra mindössze egy-két ezrelékét fordíthatja annak az összegnek amit a világon a tudományos kutatásokra költenek.

azokat a tudomány-területeket azonban, ahol kiemelkedő kutatók körül iskolák alakulnak ki és nemzetközi viszonylatban is jelentős eredmények születnek, lehetőségeinkhez mérten megfelelő anyagi támogatásban kell részesíteni.

/folyt.köv./

18.20/um

xl 18.4.7

- 42 -

bb. 56./ osztálygyűlések ... 2 folyt./ 11

a jelenlegi körülmények között a nemzetközi érdeklődés homlokterében áll és a hazai ipar szempontjából is elsőrendű fontosságú a technológiai eljárások fejlesztése, a számítástechnika, az információfeldolgozás, a rendszertechnika és az automatizálás összefonódó problémakör új összetételű és minőségű anyagok előállítására és végül az energetika új irányai. ezeken a területeken a feladatokat csupán hazai erőből megoldani nem lehet, de ugyanígy lehetetlen hazai bázis nélkül a külföldi eredmények pusztá átvétele.

a kutatások díjazásának kérdése az ipari kutatóintézeteknél a szerződéses rendszerrel megoldottnak tekinthető, viszont az akadémiai és egyéb költségvetésileg fenntartott kutatóintézetknél indokoltnak látszik k áttérni a feladatok finanszírozására.

hangsúlyozta végül az osztálytitkár, hogy el kell tüntetni az alap-, az alkalmazott és a fejlesztési kutatások között nálunk ma még fennálló éles határokat.

/folyt.köv./

e m b a r g ó: 20.00 óráig

bb. 63. Lengyel vezetők látogatása hazánkban

gk/zs/11 1a

1969. május 6.

kedden egynapos látogatást tett Magyarországon Bolesław Jaszczuk, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és Piotr Jaroszewicz, a Lemp politikai bizottságának póttagja, miniszterelnökhelyettes, a Kétszoros elnöke.

/folyt.köv./

18.25/um

xl 19.2

- 43 -

bb. 63./ lengyel ... folyt./ 11

a lengyel vendégeket fogadta fock jend, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, miniszterelnökhelyettes, a magyar népköztársaság állandó képviselője a kgst-ben, és nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára társaságában.

a találkozón eszmecserét folytattak a kgst 23. külön ülés-szakán hozott határozatok végrehajtásának egyes kérdéseiről. a találkozón részt vett jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete./mti/

--

bb. 58. ifjúsági lapok sajtóankétja dunaujvárosban

vid fm/11 la

1969. május 6.

kedden a dunai vasmű klubjában fiatal üzemi dolgozók és diákok részvételével ifjúsági sajtóankétot tartottak. az ifju kommunista és az ifjúsági magazin főszerkesztői, a magyar ifjuság szerkesztője, a kimsz kb sajtóreferense, s az ifjúsági lapkiadó vállalat munkatársai adtak választ a fiatalok kérdéseire./mti/

--

bb. 64. incze jend,

gk/zs/11 la

1969. május 6.

hazánk londoni nagykövete, volt külkereskedelmi miniszter május 4-én hosszú betegség után budapesten elhunyt. a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium saját halottjának tekinti. temetéséről később történik intézkedés./mti/

--

18,30/um

le 19

- 44 -

bb. 65. puja frigyes,

gk/zs/11 la

1969. május 6.

a külügyminiszter első helyettese fogadta david m. kayandát, a kenyai köztársaság magyarországi nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét./mti/

--

bb. 66. czinege lajos honvédelmi miniszter

gk/zs/11 la

1969. május 6.

a francia gyarmatosítók ellen kivívott győzelem, a dien bien phu-i ütközt 15. évfordulója alkalmából táviratban üdvözölte vo nguyen giap tábornokot, a vietnami demokratikus köztársaság nemzetvédelmi miniszterét./mti/

--

bb. 67. kinevezés

tr/zs/11 la

1969. május 6.

molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes dr. hoffmann tamás kandidátust, az eötvös loránd tudományegyetem néprajzi tanszékének docensét 1969. május 1-vel kinevezte a néprajzi múzeum főigazgatójának./mti/

--

bb. 68. az akadémia tudósklubjában

mné/zs/11 la

1969. május 6.

bernát györgy, az akadémiai kiadó igazgatója kedden vendégül látta a journal of radioanalytical chemistry című folyóirat több külföldi szerkesztőjét.

/folyt.köv./

18.35/um

le 19

- 45 -

bb. 68./ az akadémia ... folyt./ il

a nemzetközi rádióanalitikai folyóiratot a budapesti akadémiai kiadó és az amsterdami elsevier cég közösen adja ki. az összejöveteleken jelen volt erdey lászló akadémikus, a lap magyar regionális szerkesztője./mti/

--

bb. 69. részvéltátogatás az indiai nagykövetségen

gk/zs/il la

1969. május 6.

dr. zakir husain, az indiai köztársaság elnöke elhunyt alkalmából kedden magyar állami vezetők keresték fel dr. sumal sínhát, az indiai köztársaság budapesti nagykövétét és őszinte együttérzésüket fejezték ki az indiai népet ért nagy gyászban. a népköztársaság elnöki tanácsa nevében kisházi ödön az elnöki tanács helyettes elnöke, a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében timár mátyás miniszterelnökhelyettes és dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, az országgyűlés nevében dr. beresztóczy miklós alelnök fejezte ki részvétét.

az indiai nagykövetségen részvéltátogatást tett dr. házi vencel külügyminiszterhelyettes, dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, dr. pesta lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, dr. nagy károly, az eötvös loránd tudományegyetem rektora is./mti/

--

bb. 70. „oroszlány az oroszlanólyak szemével,, - filmbemutató a vértési napokon

vid fm/il la

1969. május 6.

oroszlányon ezen a héten - a vértési napok keretében - több filmbemutatót tartanak. kedden este a városi tanács klubtermében „oroszlány az oroszlanólyak szemével,, címmel a város filmszakköreinek munkáit mutatták be./mti/

18.38/um

el
1969

46

bb. 71. japán grafikai kiállítás az ernst muzeumban

t fe/gk/zs/il la

1969. május 6.

japán alkalmazott grafikai kiállítás nyílt kedden az ernst muzeumban a magyar újságírók országos szövetsége interpress grafikai klubja és a kulturális kapcsolatok intézete rendezésében. a kiállítást gyáros lászló, a muosz nemzetközi osztályának vezetője nyitotta meg.

bejelentette, hogy a világszervezet grafikai szaklapot indított azzal a céllal, hogy nyomdai szakemberek, grafikusok, tipográfusok, képszerkesztők, művészeti szerkesztők, karikatúristák kicserélhessék tapasztalataikat. az ernst muzeumban most megnyílt kiállítás egy alkotó közösség munkáit mutatja be, főleg kereskedelmi plakátokat./mti/

--

bb. 72. fogadás a nőtanácsnál

k fe/gk/zs/il la

1969. május 6.

erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke kedden fogadást adott annak a nőküldöttségnek a tiszteletére, amely a közelmúltban a szovjet nőbizottság meghívására látogatást tett a szovjetunióban. a küldöttség tagjai, - közöttük gárdos mariska, aranyossy pálné és futó erzsébet - beszámoltak szovjetunióbeli élményeikről.

a szívélyes a hangulatu baráti fogadáson részt vett a. sz. tyitova asszony, a szovjetunió budapesti nagykövétének felesége és a nagykövetség több más nőtagja./mti/

--

bb. 74. fuvós katonazenekari hangverseny székesfehérvárott

vid fm/ká/il la

1969. május 6.

a székesfehérvári alba regia-napok alkalmából kedden a vörösmarty színházban hangversenyt rendeztek. három egyesített katonazenekar adott nagyszerű műsort borovy józsef karnagy vezényletével és varsányi lászló zongoraművész közreműködésével./mti/

--

- 47 -

18.44/um

el

bb. 73. békeestek a bajai járás nemzetiségi falvaiban

vid fm/ká/1l la

1969. május 6.

a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetsége békeesteket rendezett a bajai járás német nemzetiségű falvaiban. az elmúlt napokban garán, majd bácsbokodon, kedden pedig nemesnádudvaron volt békeest, amelyeknek résztvevőivel ismertették a szövetség 3. kongresszusának határozatait. a rendezvényeken a pilisvörösvári nemzetiségi művészegyüttes adott műsort./mti/

--

bb. 62. egymillió oldal fordításmásolat a műszaki-gazdasági tájékoztatás szolgálatában

vid fm/1l la

1969. május 6.

az új gazdaságirányítási rendszeren nagymértékben megnőtt a gazdasági-műszaki információk iránti igény, amelyek kielégítését kiadványainak, technikai szolgáltatásainak bővítésével jelentősen segíti az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ.

az intézmény ezirányú tevékenységéről, a műszaki-gazdasági tájékoztatás magyarországi helyzetéről ankétot és érdekes kamarakiállítást rendeztek kedden pécsen, a városi folyóiratolvasóban, ahol vajda erik, az intézmény fejlesztési és hálózatszervezési igazgatóságának helyettes vezetője többek között elmondotta: 300 000 kötet könyv, évente beérkező ötezer -féle folyóirat és 310 000 fordítás áll e célból rendelkezésünkre.

ezekből körülbelül egymillió oldal fordításmásolatot, százezer referátumot, s ugyancsak többszáz ezres oldalterjedelemben mérhető szakirodalmi anyagot bocsátanak ki évente.

/folyt.köv./

- 48 -

18.48/um

le

bb. 62./ egymillió ... folyt./ 1l

különösen megnőtt az ugynevezett gyors-tájékoztatási igény. az elektronikus számítógéppel készített jeladó tájékoztató kiadvány - gyorsindex - szolgáltatás rövid idő alatt háromszorosára növekedett. legsürgetőbb feladat, hogy a rendelkezésre álló gazdag információs ismeretanyagból gyorsabban és több jusson az ország különböző területein dolgozó szakemberek birtokába.

a vidéki vállalatoknak, gyáraknak jobban ki kellene használniuk az információs és technikai szolgálatot. ugyanakkor a vidéken dolgozó szakembereket is nagyobb mértékben be kell vonni a tájékoztató munkába. kitűnő kezdeményezés született győrről, ahol folyamatban van megyei tájékoztató iroda szervezése./mti/

--

bb. 59. magyar-bolgár barátsági napok heves megyében

vid fm/ká/1l la

1969. május 6.

a tavaszi békehónap keretében magyar-bolgár barátsági napokat rendezett heves megyében a hazafias néppárt. ebből az alkalomból egerbe érkezett ivan jotov, a budapesti bolgár kultúra igazgatója és ivajlo konstantinov, az agromasz vezérigazgató-helyettese. a vendégek megtekintették a füzesabonyi állami gazdaságot, a besenyőteleki Lenin tsz-t és a verpeléti dózsa tsz-t.

a bolgár vendégek kedden egerben - a magyar agrártudományi egyesület heves megyei szervezetének rendezésében - szakmai tanácskzásokon találkoztak a megye mezőgazdasági szakembereivel, ahol ivajlo konstantinov előadást tartott a bolgár mezőgazdaság gépesítéséről./mti/

--

bb. 61. életmentő általános iskolásokat tüntettek ki taton

vid fm/1l la

1969. május 6.

életmentő általános iskolai tanulókat tüntettek ki kedden a komárom megyei tát községben. mint ismeretes, április elején beleesett a község határában folyó uny patakba szityai ignác 80 éves helybéli lakos.

/folyt.köv./

- 49 -

18.55/um

le

bb. 61./ életmentő ... folyt. / 11

négy iskolába igyekvő fiú, csákvári istván, huber lászló, kostyál jános és varga jános nyolcadik osztályos tanulók észrevették a fuldokló öreg embert és rögtön segítségére siettek. láncot alkottak, és úgy húzták ki a vízből, majd hazakísérték. a bátor gyerekeknek kroszner lászló, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke adta át az „életmentő”, emlékérmét és az 1000 -1000 forintos pénzjutalmakat. az ünnepségen részt vett dr. németh nándor a komárom megyei rendőrfőkapitányság vezetője is./mti/

..-

bb. 75. időjárásjelentés

tr/11 la

1969. május 6.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este:

néhány helyen záporosó, zivatar

várható időjárás szerda estig: jobbra fátyolfelhős ég. elsősorban a nyugati országrészen több helyen futó zápor, zivatar. élénk, helyenként erős délkeleti, déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 20-25, keleten kevéssel 25 fok felett./mti/

bb. 56./ osztálygyűlések ... 3. folyt. / 11

a matematikai és fizikai tudományok osztályának

ülésén budó ágoston akadémikus beszámolójában rámutatott, hogy lényegesen növelni kell a kutatások hatékonyságát. nincs szó arról, hogy meg kellene változtatni az alkalmazott és az alapkutatások arányát - inkább a kutatásoknak az eddiginél szorosabb összhangjára van szükség. az eddiginél nagyobb mértékben kell egyeztetni az alapkutatások tematikáját a gyakorlat igényeivel és az erőik jelentősebb részét olyan alapkutatási problémák megoldására kell koncentrálni, amelyekben a gyakorlat előreláthatóan leginkább fogja megkívánni az objektív valóságnak a korábbinál mélyebb és részletesebb ismeretét. nem kevésbé fontos, hogy megismerjük és viszonyainkra alkalmazzuk a más országokban elért eredményeket.
/folyt.köv./

- 50 -

19.30/11

ll
20

bb. 56./ osztálygyűlések ... 3. folyt. / 11

fontosnak minősítette a központi fizikai kutatóintézetben folytatott kutatásokat, a hazai félvezető kutatásokat és általában a szilárdtest fizikai, valamint a magfizikai kutatómunkát.

a beszámoló rámutatott, hogy a kísérleti kutatások szintjének tartása is problematikusá vált a jelentéges beruházási helyzetben, ami azért aggasztó, mert emiatt a hazai kísérleti kutatóbázis kezd elavulni, korszerűtlenné válni. pedig az utóbbi években tehetséges kutatógárda nőtt fel, mely azonban megfelelő eszközök hiányában nem láthatja el feladatát.

a gazdaság- és jogtudományok osztályának

ülésén friss istván akadémikus arra hivatott fel a figyelmet, hogy a z utóbbi időben az eddiginél szorosabb kapcsolatba kerültek a gyakorlati élettel a közgazdasági, az ipargazdasági és a jogi tudományok. ez abban is tükröződik, hogy az osztályhoz tartozó ilyen jellegű intézetek kutatómunkája tulajdonképpen a társadalom részéről jelentkező tudományos igények kielégítésére irányul. eredményeik is elsősorban ebből adódnak. így például a közgazdaságtudományi intézet a kgst országok közötti együttműködés kapcsolatban különösen az integrációs törekvések közgazdasági alapelveinek meghatározása, rögzítése érdekében fejt ki komoly munkát. másik fontos feladata a népgazdaság szerkezetének kialakításával kapcsolatos kutatómunka, továbbá a népgazdasági tervek tudományos megalapozottságának vizsgálata. ennek során a hosszutávú tervezés módszereinek kialakítására törekcsenek és az ebben elért eredmények az optimális népgazdasági koncepciók létrehozását is segítik. nagyon időszerű probléma a termelőszövetkezetek munka-erő helyzetének tanulmányozása, a mezőgazdasági népesség foglalkoztatottságát elősegítő munkaszervezeti, szervezési, érdekeltiségi kérdések vizsgálata.

az új gazdasági mechanizmus - főleg gazdasági vonatkozásban - nagyon sok kodifikációs munkát igényel.
/folyt.köv./

- 51 -

19.35/11

20

ezenkívül az új tanácstörvény előkészítése, az országgyűlés ügyrendjének módosítására vonatkozó tervezetek kidolgozása és sok más kodifikációs tevékenység támaszkodik a jogtudomány művelőinek munkájára. mindezekből jelentős részt vállalt és vállalt az állam- és jogtudományi intézet.

az ipargazdasági kutatócsoport fontos feladatot teljesített, amikor az országos tervhivatal felkérésére tanulmányt készített az ipar ágazati szerkezetéről. jelenősek a vállalati magatartás, a vállalati döntések témakörében folytatott kutatások, valamint a termelékenység és a jövedelmezőség tényezőinek komplex elemzése is.

az orvosi tudományok osztályának

vezetősége nevében gömöri pál akadémikus megállapította, hogy eredményesnek bizonyult az egészségügyi minisztérium és az akadémia közös bizottsági rendszerének létrehozása. a bizottságok egyik legfontosabb munkája az orvostudomány helyzetének felmérése volt. az elkészült terjedelmes jelentés mind a minisztérium, mint az akadémia további tudománypolitikai munkájához hasznos adatokat tartalmaz.

az osztály hét témát emelt ki, amelyekben a magyar orvosi kutatásnak nagy tradíciói vannak, s amelyeknek fejlesztése megkívánja az erők koncentrációját. e témák a következők: nedvkeringési, idegrendszeri, endokrinológiai, gyógyszer-, mikrobiológiai és járványtani immunológiai és allergológiai végül onkológiai kutatások. a jövőben az osztály rendelkezésére álló erőket elsősorban ezekre a témákra kell koncentrálni.

a beszámoló a további fejlődés alapfeltételeit fejtegette. ilyen a szakosodás és az integrálódás. és arra, hogy különösen a műszerezettség tekintetében igyekezzünk megszüntetni lemaradásunkat a vezető külföldi intézményekkel szemben. befejezésül hangsúlyozta, hogy a magyar orvostudomány eredményei a gyakorlatban a csecsemőhalandóság csökkenésében, a fertőző betegségek tekintélyes részének leküzdésében, a tuberkulózis nagymérvű visszaszorításában jelentkezők. a hazai gyógyszerkutatások eredménye hogy gyógyszergyártásunk nemzetközi viszonylatban előkelő helyet foglal el.

/folyt. köv./

Vszükség volna a tanszéki kutatások megerősítésére,

de 2024

a nyelv- és irodalomtudományok osztályának

ülésén dr. ortutay gyula akadémikus főleg a tudományszervezés középpontban álló kérdéseivel foglalkozott beszámolójában. hangsúlyozta: a tudományszervezési reform gondos előkészületei előzetes vitái megnyugtatták a tudományos közvéleményt arról a szempontból, hogy - a gazdasági mechanizmushoz hasonlóan - a tudományszervezés és irányítás új módszerei körültekintő elemző munka után váljanak majd határozottá. rámutatott, helyes ha az akadémia felelőssége elsősorban az alap kutatásokra és a társadalmi-ideológiai tudományos kutatásokra terjed ki.

ortutay gyula hangsúlyozta, hogy helyesli azokat az alapelveket, amelyek a hosszútávú tervezést helyezik előtérbe. egészséges elgondolás, hogy az akadémiai kutatóintézetek külső munkatársak hálózatát szervezzék maguk köré, mert az intézetek így válhatnak a tudományok elvi-ideológiai módszertani központjaivá.

végül összefoglalta az osztály körébe tartozó tudományok nyelvtudomány, irodalomtudomány, klasszika és modern filológia, néprajz, népzene-tudomány, orientálistika /eredményeit. ennek során arra is rámutatott, hogy az elmúlt években mind a könyvkiadás, mind a folyóirat publikációk tanúsága szerint az osztály területén folytatott tudományos munka nemcsak hazánkban, hanem nemzetközileg is érdeklődést, elismerést keltett.

az akadémia közgyűlése szerdán zárt ülésen fejezi be munkáját./mti/

..

bb. 76. befejezte munkáját budapestben a divsz végrehajtó bizottsága

i pr/tr/il la

1969. május 6.

négynapos tanácskozás után kedden este véget ért budapestben a divsz végrehajtó bizottságának ülése. a tanácskozáson több fontos határozat született, amelyről a divsz irodája csütörtökön tájékoztatja a magyar és a külföldi sajtó képviselőit.

/mti/

..

de 2024

bb. 77. elh.

1 pr/tr/il la

1969. május 6.

született fuschsz izabella, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a partizán szövetség tagja. bucsuztatása szerdán 1/2 12 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar szocialista munkáspárt
14. kerületi bizottsága
magyar partizánövetség /mti/

-. -

bb. 78. elhunyt pap sándor,

1 pr/tr/il la

1969. május 6.

nyugalmazott rendőrezredes, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, bucsuztatása május 15-én 11 órakor lesz a megyeri temetőben.

magyar szocialista munkáspárt
13. kerületi bizottsága./mti/

-. -

bb. 79. elhunyt diszberger béla

1 pr/tr/il la

1969. május 6.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. bucsuztatása május 9-én 13 órakor lesz az újpesti megyeri uti temetőben.

mszmp 13. kerületi bizottsága.

/mti/

-. -

19.53/11

- 54 -

de 2028

kk. 80. marix

k /ol gk/zs/il la

1969. május 6.

a milánói scala magánénekesnője kedden budapestre érkezett. csütörtökön gluck „orfeusz”, című dalművének címszerepét énekli az operaház színpadán./mti/

-. -

- v é g e -

- 35 -

2121 Zeln

MTI

Közértesítő és Híradó Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. május 7.

bb. 1. Kodály és Radnóti mellszobra a Margitszigeten - ki-
egészül a művész-sétány

1 hi/tm/zs/il la

1969. május 7.

az idén újabb, bronzba öntött portrékkal egészül ki a Margitszigeti művész-sétány. az Arnyas Ligetet jelenleg 22 író, művész mellszobra díszíti, s 18-20 portré helyezhető el esztétikusan. az elképzelések szerint a pantheonszerű együttesbe csak alkotó művészek szobrai kerülhetnek, ezek közül néhányat még az idén felállítanak. a legelső valószínűleg Kodály Zoltán mellszobra lesz, amelyet Pátzay Pál Kossuth-díjas szobrászművész öntött bronzba. az idei programban szerepel továbbá Radnóti Miklós portréjának felállítása, ezt Vigh Tamás szobrászművész tervezi; Balassi Bálint bronz mellszobra viszont Tar István alkotása lesz, s a magyar késő-renaisszansz nagy költője halálának 375. évfordulója alkalmából helyezik el.

az említett alkotásokon kívül a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága további 12 olyan írónak és művésznek a portréját állíttatja fel a szigeti sétányon, akiknek munkássága meghatározta és jellegzetesen képviselte koruk leghaladóbb társadalmi és művészeti törekvéseit. írónk, költőink közül művészi mellszobrot kap Vörösmarty Mihály, születésének 175., Petőfi Sándor és Jókai Mór, születésük 150. évfordulója alkalmából; József Attila, első kiadott kötetének, „a szépség koldusa”, megjelenésének 50. évfordulója. Madách Imre egész-alakos bronzszobra - Vilt Tibor alkotása - nem a művész-sétányt, hanem valószínűleg a Lebontott ybl fürdő helyén lévő teret díszíti majd.

/folyt. köv./

Leh

MTI

Kiadás a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 188-490, 358-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. május 7.

bb. 1. kodály és radnóti mellszobra a margitszigeten - ki-
egészül a művész - sétány

i hi/tm/zs/il la

1969. május 7.

az idén újabb, bronzba öntött portrékkal egészül ki a mar-
gitszigeti művész-sétány. az árnyas ligetet jelenleg 22 író,
művész mellszobra díszíti, s 18-20 portré helyezhető el esz-
tétikusan. az elképzelések szerint a pantheonszerű együttesbe
csak alkotó művészek szobrai kerülhetnek, ezek közül néhányat
még az idén felállítanak. a legelső valószínűleg kodály zoltán
mellszobra lesz, amelyet pátzay páál kossuth-díjas szobrászmű-
vész öntött bronzba. az idei programban szerepel továbbá rad-
nóti miklós portréjának felállítása, ezt vigh tamás szobrász-
művész tervezi; balassi bálint bronz mellszobra viszont tar
istván alkotása lesz, s a magyar késő-reneszansz nagy költője
halálának 375. évfordulója alkalmából helyezik el.

az említett alkotásokon kívül a fővárosi tanács végrehaj-
tó bizottsága további 12 olyan írónak és művésznek a portré-
ját állíttatja fel a szigeti sétányon, akiknek munkássága meg-
határozta és jellegzetesen képviselte koruk leghaladóbb társa-
dalmi és művészeti törekvéseit. írónk, költőink közül művészi
mellszobrot kap vörösmarty mihály, születésének 175., petőfi
sándor és jókai mór, születésük 150. évfordulója alkalmából;
józsef attila, első kiadott kötetének, „a szépség koldusa”,
megjelenésének 50. évfordulója. madách imre egész-alakos
bronzszobra - vilt tiber alkotása - nem a művész-sétányt, ha-
nem valószínűleg a lebontott ybl fürdő helyén lévő teret díszí-
ti majd.

/folyt. köv./

Leh

- 1 -